

اخبار احباب

قادیان دارالامان: سیدنا حضرت امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔ احباب کرام حضور انور کی صحت و تندرستی، درازئی عمر، مقاصد عالیہ میں کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و نصرت فرمائے۔ آمین۔

اللهم اید امامنا بروح القدس وبارک لنا فی عمره وامره۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ تَحْمَدُهُ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبْدِهِ الْمَسْبُوْحِ الْمَوْعُوْدِ

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرِ وَاَنْتُمْ اَذِلَّةٌ

شماره
14

شرح چندہ
سالانہ 350 روپے

بیرونی ممالک
بذریعہ ہوائی ڈاک

40 پاؤنڈ یا 60 ڈالر
امریکن

65 کینیڈین ڈالر
یا 45 یورو



www.akhbarbadrqadian.in

جلد
61

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائیبین

قریشی محمد فضل اللہ

تنویر احمد ناصر ایم اے

12 جمادی الاول 1433 ہجری قمری۔ 5 شہادت 1391 ہش۔ 5 اپریل 2012ء

آپ کو ہمیشہ خلافت اور نظام جماعت کی آواز پر لبیک کہنا چاہیے اس کی خاطر ہر قربانی کیلئے ہر وقت تیار رہنا چاہیے

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا لجنہ اماء اللہ کیرالہ (بھارت) کے اجلاس سے روح پرور خطاب فرمودہ 26 نومبر 2008ء

ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں جن کو آپ نے نبھانا ہے۔ پس اس بات کو آپ کو ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جب اللہ تعالیٰ نے خاص موقع پر عورتوں کی بیعت کا حکم دیا۔ ایک دو شرائط کا تعلق ذکر کرتے ہیں۔ فرمایا: اِنَّ لَا يُغْفَرُ لَكُنَّ بِاللّٰهِ شَيْئًا (الممتحنہ: 13) اللہ تعالیٰ کے ساتھ کسی کو شریک نہیں ٹھہرائیں گی۔ پھر فرمایا: وَلَا يَفْصِيْنَكَ فِيْ مَغْرُوْبٍ (الممتحنہ: 13) کہ معروف باتوں میں تیری نافرمانی نہیں کریں گی۔ پس یہ باتیں بہت اہم باتیں ہیں۔ اگر آپ ان چیزوں کو ان باتوں کو پلے باندھ لیں گی تو یقیناً آپ حقیقی لجنہ اماء اللہ اور حقیقی ناصرات کہلانے والی ہوں گی۔

اگر آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شرائط بیعت پر غور کریں تو یہ باتیں وہاں بھی آپ کو نظر آئیں گی۔ انہی شرائط پر آپ نے احمدیت قبول کی ہوئی ہے۔ اس لئے بہت غور کا مقام ہے۔

جب آپ شرک نہ کرنے کا عہد کرتی ہیں، اللہ تعالیٰ کے مقابلہ میں کسی کو نہ لانے کا عہد کرتی ہیں تو اس وقت یہ آپ کو خیال آئے گا کہ اس کے مقابلے پر اس کو کسی طرح میں حاصل کر سکتی ہوں۔ اور وہ بھی حاصل ہو سکتا ہے جب آپ اپنی نمازوں اور عبادتوں کی طرف توجہ دینے والی ہوں گی اور نمازوں کے مقابلے پر اللہ تعالیٰ کی عبادت کے مقابلے پر کسی چیز کو بھی اس سے مقدم نہیں ٹھہرائیں گی۔

نماز کا حکم ایک بنیادی حکم ہے جو ہر مسلمان پر ہر بالغ مسلمان پر فرض ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب دس سال کے بچے ہو جائیں تو ان پر سختی کرو کہ وہ نماز پڑھیں۔ اور لڑکوں کو باجماعت نماز پڑھنے کی عادت ڈالو۔ اور اسی طرح عورتوں اور بچیوں کو نماز پڑھنے کی عادت ڈالو۔ سوائے چند شرعی عذرات کے جن میں عورتوں کو نماز نہ پڑھنے کی اجازت ہے ہمیشہ نماز کی پابندی کرنی چاہئے۔ اگر آپ اس بات کی پابندی کرنے والی ہوں گی، اپنی عبادتوں کی اور اپنی نمازوں کی صحیح طرح حفاظت کرنے والی ہوں گی تو یہی چیز ہے جو پھر اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرتے ہوئے آپ کی اولاد کی بھی صحیح تربیت ہوگی۔ یہاں جو فرمایا وَلَا يَفْصِيْنَكَ اَوْ لَا ذَهْنَ (الممتحنہ: 13) اب ایسے کوئی ماں تو اپنے بچے کو قتل نہیں کرتی۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ اپنی حالتیں ایسی بناؤ اور اپنے بچوں کی تربیت ایسی کرو کہ وہ اللہ کے دین پر قائم ہو جائیں اور اللہ کی طرف جھکنے والے ہوں اور اپنی نمازوں کی حفاظت کرنے والے ہوں اور نیک اعمال بجالانے والے ہوں تاکہ ہمیشہ وہ اس

(باقی صفحہ 12 پر ملاحظہ فرمائیں)

اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيْكَ لَهٗ وَاَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهٗ وَرَسُوْلُهٗ اَمَّا بَعْدُ فَاَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ۔ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ مَلِكِ یَوْمِ الدِّیْنِ۔ اِلٰیكَ نَعْبُدُ وَاِلٰیكَ نَسْتَعِیْذُ۔ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ۔ صِرَاطَ الَّذِیْنَ اَنْعَمْتَ عَلَیْهِمْ غَیْرِ الْمَغْضُوْبِ عَلَیْهِمْ وَلَا الضَّالِّیْنَ۔

مجھے اس بات کی بڑی خوشی ہے کہ آج اللہ تعالیٰ نے توفیق دی کہ لجنہ اماء اللہ کیرالہ یا ہندوستان کے اس علاقہ کی جو جنوبی علاقہ ہے اس کی لجنہ سے براہ راست کچھ باتیں کروں۔

آپ جو لجنہ اماء اللہ کہلاتی ہیں۔ بہت ساری مہمات جو ہیں انہوں نے کبھی سوچا بھی نہیں ہوگا، اس پر غور نہیں کیا ہوگا کہ لجنہ اماء اللہ جو آپ کا نام رکھا گیا ہے یہ بڑا سوچ بچار کر، بڑا اہم نام ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی باندیاں، اللہ تعالیٰ کی خدمت گزار، اللہ کے دین کا کام کرنے والیاں۔ پس آپ وہ باندی اور لونڈی ہیں جو برستی لونڈی نہیں بنائی گئی جس طرح غلام بنائے جاتے ہیں۔ بلکہ آپ نے اس زمانہ کے امام کی بیعت کر کے اپنے آپ کو اس کام کے لئے پیش کیا کہ ہم اللہ تعالیٰ کی رضا کی راہوں پر چلنے والی بنیں گی۔ اور اس کے احکامات پر عمل کرنے والی بنیں گی اور اس کے لئے ہر قربانی کے لئے تیار رہیں گی۔ یہ آپ اپنے عہد میں دوہراتی ہیں کہ ہم اپنی خوشی سے دین کی خاطر، جماعت کی خاطر ہر قربانی کے لئے مال، وقت اور جان کی قربانی کے لئے تیار رہیں گی۔

اسی طرح ناصرات الاحمدیہ ہیں۔ ناصرات الاحمدیہ کا مطلب یہ ہے کہ احمدیت کی خدمت کرنے والیاں، مدد کرنے والیاں، اس کے دین کے کاموں کو آگے بڑھانے والیاں، اللہ تعالیٰ کے دین کو دنیا میں پھیلانے والیاں۔ پس آپ لوگ جو ناصرات ہیں خاص طور پر جو بڑے معیار کی ناصرات ہیں، 12 سے 15 سال تک کی یہ عہد ہوتی ہیں، شعور پیدا ہو جاتا ہے۔ آپ کو اپنے آپ کو خاص طور پر اس چیز کے لئے تیار کرنا ہے کہ آپ کا ہر کام، آپ کا ہر فعل خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والا ہو اور جماعت احمدیہ کے لئے باعث فخر ہو اور آپ ہمیشہ خدمت گاروں میں اور مددگاروں میں شام کی جانے والی ہوں۔

پس چاہے آپ لجنہ اماء اللہ کی مہمات ہیں، چاہے ناصرات الاحمدیہ کی مہمات ہیں دونوں پر بہت اہم

121 واں جلسہ سالانہ قادیان

بتاریخ 29-30 اور 31 دسمبر 2012ء

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 121 ویں جلسہ سالانہ قادیان کیلئے مورخہ 29-30 اور 31 دسمبر 2012ء (بروز ہفتہ، اتوار اور سوموار) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ احباب جماعت انجمنی سے خود بھی اس مبارک جلسہ میں شمولیت کی نیت کر کے تیاری شروع کر دیں اور دیگر احباب جماعت اور تبلیغ دوستوں کو بھی اس جلسہ میں شامل کرنے کی پر زور تحریک کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس لمبی جلسہ سے فیضیاب ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس جلسہ سالانہ کی ہر لحاظ سے کامیابی اور بابرکت ہونے کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (ناظر اصلاح وارشاد قادیان)

آپ کے ذریعہ اسلام کی روحانی علمی ہر رنگ کی تائید و نصرت کا ظہور ہوا۔ ایک طرف آپ نے اپنی قوت قدسیہ کے ذریعہ جو آپ نے اپنے آقا حضرت محمد ﷺ سے حاصل کی۔ ہزاروں لاکھوں مردے زندہ کئے تو دوسری طرف اپنے قلم کے ذریعہ وہ روحانیت کے موتی نکھیرے کہ ایک عالم اسلام کی سچائی کا اقرار ہی ہوا۔ آپ نے فرمایا کہ ”اللہ تعالیٰ نے اس عاجز کا نام سلطان القلم اور میرے قلم کو ذوالفقار علی فرمایا۔“

(بحوالہ ملفوظات جلد اول صفحہ 151 ایڈیشن 2003)

حضرت مسیح موعودؑ کے فکر انگیز لٹریچر میں اسلامی علوم کے مختلف شعبوں خصوصاً تفسیر، حدیث، فقہ، کلام، تاریخ، تمدن، معاشیات، لغت، علم التعمیر، الروایا، سائنس، فلسفہ، طبقات الارض، سیاست، اخلاقیات وغیرہ شعبوں پر سیر کن روشنی ڈالی گئی ہے۔ آپ نے خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت والہام اور آسمانی بصیرت سے جو صحیح اسلامی نظریات پیش فرمائے۔ وہ رفتہ رفتہ دنیائے اسلام میں مقبول و معروف ہوئے اور آج تک بھی حقیقی دانشور انہیں کی طرف واپس لوٹ رہے ہیں اور انہیں قبول کر رہے ہیں۔

حضرت مسیح موعودؑ نے ”نسخ القرآن“ کے مسئلہ کو حل فرمایا۔ آپ نے یا جوج ماجوج کی حقیقی تفسیر سے اُمت کو روشناس کروایا۔ قرآن و سائنس میں مطابقت کا عظیم کتبہ فرمایا۔ ان سب سے بڑھ کر آپ نے خدا تعالیٰ کے وجود و صفات سے تمام عالم کو متعارف کروایا۔ آپ نے اعلان کیا کہ ”اسلام اس وقت موی کا طور ہے جہاں خدا بول رہا ہے۔“ (ضمیمہ انجام آہتم صفحہ 62)

نیز فرمایا

وہ خدا اب بھی بناتا ہے جسے چاہے کلیم
اب بھی اس سے بولتا ہے جس سے وہ کرتا ہے پیار
آپ کے اس نظریہ کی عکاسی علامہ اقبال کا مندرجہ ذیل شعر کرتا ہے۔
مثل کلیم ہو اگر معرکہ آزما کوئی
اب بھی درخت طور سے آتی ہے بانگ لا تحف

(بال جبریل)

آپ کے ذریعہ ختم نبوت کی حقیقی تشریح سے دنیا اسر نو متعارف ہوئی۔ آپ نے اس بات کا اعلان کیا کہ ”ہمیں اللہ تعالیٰ نے وہ نبی دیا جو خاتم المرسلین، خاتم العارفین اور خاتم النبیین ہے اور اس طرح وہ کتاب اس پر نازل کی جو جامع الکتب اور خاتم الکتب ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جو خاتم النبیین ہیں اور آپ پر نبوت ختم ہوئی۔ تو یہ نبوت اس طرح پر ختم نہیں ہوئی جیسے کوئی گلا گھونٹ کر ختم کر دے۔ ایسا ختم قابل فخر نہیں ہوتا، بلکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نبوت ختم ہونے سے یہ مراد ہے کہ طبعی طور پر آپ پر کمالات نبوت ختم ہو گئے یعنی وہ تمام کمالات متفرقہ جو آدم سے لیکر مسیح ابن مریم تک نبیوں کو دیئے گئے تھے کسی کو کوئی اور کسی کو کوئی۔ وہ سب کے سب آنحضرت ﷺ میں جمع کر دیئے گئے اور اس طرح پر طبعاً آپ خاتم النبیین ٹھہرے اور ایسا ہی وہ جمع تعلیمات، وصایا اور معارف جو مختلف کتابوں میں چلے آتے ہیں۔ وہ قرآن شریف پر آ کر ختم ہو گئے اور قرآن شریف خاتم الکتب ٹھہرا۔“ (بحوالہ ملفوظات جلد 1 صفحہ 227 ایڈیشن 2003)

اسی طرح آپ پھر ختم نبوت کے فیض کو اُمت محمدیہ میں جاری ہونے کے سلسلہ میں بیان فرماتے ہیں کہ: ”کوئی مرتبہ شرف و کمال کا اور کوئی مقام عزت و قرب کا بجز کمال متابعت اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہم ہرگز حاصل نہیں کر سکتے۔ ہمیں جو کچھ ملتا ہے ظلی اور طفیلی طور پر ملتا ہے۔ (ازالہ اوہام صفحہ 132) پھر آپ فرماتے ہیں۔

”یہ شرف مجھے محض آنحضرت ﷺ کی پیروی سے حاصل ہوا ہے۔ اگر میں آنحضرت ﷺ کی اُمت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام پہاڑوں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو پھر بھی یہ شرف مکالمہ مخاطب نہ پاتا کیونکہ اب بجز محمدی نبوت کے سب نبوتیں بند ہیں شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا اور بغیر شریعت نبی ہو سکتا ہے مگر وہی جو پہلے امتی ہو پس اس بنا پر میں امتی بھی ہوں اور نبی بھی۔“ (تجلیات البیہ صفحہ 24)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آسمانی وحی کی تائید سے ختم نبوت کی جو حقیقت پر جنی تشریح فرمائی وہی سچی تشریح ہے۔ آپ کی یہ تشریح اُمت کے بزرگان کے اقوال سے بھی تائید یافتہ ہے۔ آپ کی ختم نبوت کی شان کو بڑھانے والی تشریح کا کسکس ہمیں مولانا وحید الدین خان صاحب کی تحریر میں بھی نظر آتا ہے۔ مولانا وحید الدین خان صاحب لکھتے ہیں۔

”قرآن میں چار قابل انعام گروہوں کا ذکر آیا ہے مع الذین والصابغین (69:4) اس آیت میں انبیاء سے مراد پیغمبر ہیں اور صدیقین سے مراد اصحاب پیغمبر اور مہمدا سے مراد دعا کا گروہ ہے۔ صابغین سے مراد وہ افراد ہیں جن کیلئے قرآن میں دوسری جگہ مقصد (35:32) کا لفظ آیا ہے۔ پھر میں نے کہا کہ معرفت کے تمام درجات اپنی نوعیت کے اعتبار سے آج بھی پوری طرح کھلے ہوئے ہیں۔“

(بحوالہ ماہنامہ الرسالہ اکتوبر 2010 صفحہ 14-15 نئی دہلی)

انشاء اللہ دوسری قسط میں نظریہ جہاد کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام سے فیض حاصل کرنے والے علمائے کرام میں سے بعض کے حوالہ جات پیش کریں گے۔ (شیخ مجاہد احمد شاستری)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کے خوشہ چیں

قسط: اول

قرآن مجید ذوالوجہ و المعارف اور غیر محدود حقائق و معارف پر مشتمل وہ عظیم کتاب ہے جس کی ہر آیت کے نیچے اولین اور آخرین دونوں کے لئے نہ ختم ہونے والے بے بہا معنی و جواہر موجود ہیں۔ قرآن مجید کی ایک آیت کے کئی بطن ہیں اور کئی مطالب و تقاسیر یہ بطن زمانہ کے حالات کے مطابق مٹھو و مقدس لوگوں کے ذریعہ 1400 سالوں سے وقتاً فوقتاً ظاہر ہوتے رہے ہیں اور ہوتے چلے جائیں گے۔ انشاء اللہ۔

اللہ تعالیٰ خاتم الکتب قرآن مجید کی سورۃ ال عمران آیت 124 میں فرمایا ہے کہ:

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ فَاتَّقُوا اللَّهَ لَعَلَّكُمْ تُشْكُرُونَ

یعنی اور یقیناً اللہ بدر میں تمہاری نصرت کر چکا ہے جبکہ تم کمزور تھے۔ پس اللہ کا تقویٰ اختیار کرو تا کہ تم شکر کر سکو۔ اس آیت مبارکہ میں ”بدر“ کے لفظ میں عظیم الشان حکمت اور پر معارف پیٹنگوئی کا اظہار کیا گیا ہے۔ عربی کی مستند لغت ”لسان العرب“ کی رو سے بدر چودھویں رات کے چاند اور قوم کے سردار کو بھی کہتے ہیں اور الغلام المبارک (بھریور جوان) کو بھی۔ اسی طرح اقرب الموارد میں درج ہے کہ بدر مکہ اور مدینہ کے درمیان واقع ایک چشمہ والے مقام کا نام بھی ہے۔

چنانچہ اس آیت مبارکہ کا اولین مصداق سرور کائنات نوح موجودات خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کے عہد مبارک کا بے مثال معرکہ بدر کا نشان الہی 14 مارچ 624ء کو ظاہر ہوا۔ جنگ بدر آسمانی فرشتوں کے نزول آنحضرت کی قبولیت دعا کے عظیم نمونہ کی جیتی جاگتی تصویر ہے۔ یہ جنگ خدا کی تائید و نصرت کا ایک بے مثال نمونہ ہے۔ اس جنگ میں مَآزِ مَیْمَتِ اِذْرَ مَیْمَتِ وَلَکِنَ اللّٰهُ رَحِیْمٌ (سورۃ الانفال: 18) کا غیر معمولی فنانی اللہ کا عظیم نمونہ نظر آیا۔

اس آیت کی تصویر کا ایک رُخ تو اولین کے ساتھ مخصوص تھا مگر اس آیت کا دوبارہ ظہور آنحضرت ﷺ کی بعثت ثانیہ کے ساتھ بھی ہے اور آنحضرت ﷺ کی بعثت ثانیہ کا واضح ارشاد بانی و آخرین منہمہ (سورۃ الحجۃ آیت 3) میں بتایا گیا ہے اس بعثت ثانیہ میں بنی نوع انسان آنحضرت ﷺ کو بطور مزی کی اعظم اور معلم کتاب و حکمت کے جلوے نکھیرتے مشاہدہ کریں گے۔ چنانچہ آنحضرت ﷺ نے اس آیت مبارکہ کی ایک دوسری تفسیر بھی بیان فرمائی ہے جو آپ کی زبان مبارک سے ظاہر ہوئی اور ممتاز عالم دین علامہ جلال الدین عبدالرحمن السیوطی نے اپنی کتاب الجامع الصغیر صفحہ 96 مطبع المکتبہ الاسلامیہ سندھری ضلع فیصل آباد میں درج کیا ہے۔ آپ کا ارشاد مبارک ہے۔

کَيْفَ أَنْتُمْ إِذَا كُنْتُمْ مِنْ دِينِكُمْ فِي مَعْلِ الْقَمَرِ لَيْلَةَ الْبَدْرِ لَا يُبْصِرُونَ مِنْكُمْ إِلَّا الْبَصِيرَ۔

یعنی۔ اے مسلمانوں تمہارا کیا حال ہوگا جب تم اپنے دین کے اعتبار سے چاند کی مانند ہو گے۔ یہ چاند اگر چہ بدر یعنی چودھویں رات کا ہوگا مگر اس کو صاحب بصیرت ہی دیکھ سکیں گے۔

یہ حدیث آنحضرت ﷺ کی روحانی اور کشفی قوت کا شاہکار ہے اس میں آیت و لَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ کی روشنی میں خوردی گئی ہے کہ ایک زمانہ میں جب کہ اُمت مسلمہ کا دینی زوال انتہا تک پہنچ جائے گا خدا تعالیٰ ان کی نصرت و اعانت کیلئے سامان پیدا کرے گا اور چودھویں کا چاند طلوع ہوگا مگر اُسے صرف صاحب بصیرت ہی دیکھ سکیں گے۔

خاتم المرسلین آنحضرت ﷺ کی اس عظیم پیٹنگوئی کے مطابق آفتاب محمدیت سے فیض یاب ہو کر حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی معبود علیہ السلام کا ظہور ہوا۔ آپ قادیان پنجاب کی سرزمین میں 14 شوال 1250ھ بمطابق 13 فروری 1835ء کو پیدا ہوئے۔ آپ نے اسلام کی تائید و نصرت اور دفاع کیلئے وہ عظیم الشان کارنامے انجام دیئے کہ رفتی دنیا تک حقیقی مسلمان آپ کے گرام بار احسانوں کے ممنون رہیں گے۔ آپ نے 23 مارچ 1889ء کو اذن الہی سے جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھی اور اگلے سال 1890ء کو مسلمانوں کو آسمانی بشارت کی خبر دیتے ہوئے فرمایا:

”اے مسلمانو! اگر تم سچے دل سے حضرت خداوند تعالیٰ اور اس کے مقدس رسول پر ایمان رکھتے ہو اور نصرت الہی کے منتظر ہو تو یقیناً مجھ کو نصرت کا وقت آگیا اور یہ کاروبار انسان کی طرف سے نہیں۔۔۔ کیا تم سلخ کی رات کو جو ظلمت کی آخری رات ہے دیکھ کر حکم نہیں کرتے کہ کل نیا چاند نکلنے والا ہے۔“

(ازالہ اوہام حصہ اول صفحہ 5-4 روحانی خزائن جلد نمبر 3 صفحہ 104-105)

آپ کی بعثت کے ذریعہ تاریخ اسلام کا ایک نیا انقلابی دور شروع ہو گیا۔ اسلام مدافعتیہ حالت سے نکل کر اپنی چکارا اور صداقت کے دلائل نیرہ چڑھانے لگا۔ آپ نے اعلان فرمایا کہ۔

”تیرہ سو برس کے بعد پھر آنحضرت کے معجزات کا دروازہ کھل گیا۔“

(ایام الصلح صفحہ 71 روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 305)

خطبہ جمعہ

معروف رشید احمدی مسلمان مکرم راویل بخاری صاحب کی وفات پر مرحوم کا ذکر خیر اور نماز جنازہ

گو یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر روس میں ایمان لانے والے ابتدائی مٹھی بھر ذروں میں سے ایک ذرہ تھے لیکن اپنے علم و عرفان، اخلاص و وفا، بے نفسی، خلافت سے بے انتہا تعلق، عاجزی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیغام کو روس میں پہنچانے کی تڑپ کے لحاظ سے ایک روشن ستارہ تھے جس نے بہتوں کی رہنمائی کا کام کیا اور انشاء اللہ تعالیٰ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام کے پورا ہونے پر احمدیت روس میں ریت کے ذروں کی طرح پھیلے گی تو تاریخ انشاء اللہ تعالیٰ، راویل بخاری صاحب کی خدمات کو ہمیشہ یاد رکھے گی۔ انشاء اللہ

راویل صاحب اگرچہ بہت سی خوبیوں اور صفات کے مالک تھے لیکن ان کی کچھ خوبیاں جو ان کو دوسروں سے ممتاز کرتی ہیں وہ یہ تھیں کہ وہ ایک نہایت عاجز اور منکسر المزاج انسان تھے، جن کو خلافت سے محبت اور عشق تھا۔ راویل صاحب خود بھی ایک بہت اچھے شاعر تھے۔ بہت اچھے ادیب تھے۔ جرنلسٹ تھے۔

مکرم صاحبزادہ داؤد احمد صاحب ابن مکرم صاحبزادہ محمد شفیع صاحب سرانے نورنگ ضلع بنوں کی شہادت، مکرم مرزا نصیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور اور مکرمہ رابعہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب (انڈیا) کی وفات اور مرحومین کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 27 جنوری 2012ء بمطابق 27 صبح 1391 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح۔ مورڈن۔ لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدرالفضل انٹرنیشنل کے شکریہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

نہیں تھی۔ چند سال پہلے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت میں آیا اور بہتوں کو پیچھے چھوڑ گیا۔ یہ ہمارے بھائی مکرم راویل بخاری صاحب تھے جو رشید تھے۔ جن کی وفات 24 جنوری کو ہوئی ہے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ گو یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر روس میں ایمان لانے والے ابتدائی مٹھی بھر ذروں میں سے ایک ذرہ تھے لیکن اپنے علم و عرفان، اخلاص و وفا، بے نفسی، خلافت سے بے انتہا تعلق، عاجزی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیغام کو روس میں پہنچانے کی تڑپ کے لحاظ سے ایک روشن ستارہ تھے جس نے بہتوں کی رہنمائی کا کام کیا اور انشاء اللہ تعالیٰ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام کے پورا ہونے پر احمدیت روس میں ریت کے ذروں کی طرح پھیلے گی تو تاریخ انشاء اللہ تعالیٰ ان کی خدمات کو، راویل بخاری صاحب کی خدمات کو ہمیشہ یاد رکھے گی، انشاء اللہ۔

اس وقت میں مکرم راویل صاحب مرحوم کا کچھ مزید ذکر کرتا ہوں۔ راویل صاحب جماعتی خدمات تو اُس وقت بھی بے انتہا کرتے تھے اور انہوں نے کی ہیں جب ابھی وہ احمدیت سے متعارف ہوئے تھے اور احمدی نہیں تھے۔ اُس وقت بھی انہوں نے تڑپتے تھے کہ کام کئے ہیں۔ پھر یہاں بی بی سی میں رشید پروگراموں میں ملازمت کرتے رہے۔ وہاں سے فراغت حاصل کی تو پھر اپنے آپ کو مکمل طور پر وقف کر دیا۔ ایسے لگتا تھا کہ رات دن ایک ہی تڑپ ہے کہ کسی طرح میں اپنا کوئی بھی لمحہ احمدیت کی خدمت کے بغیر نہ گزاروں۔ ہر لمحہ میرا احمدیت کی خدمت کی طرف ہو۔ وفات والے دن بھی اس خدمت کے جذبہ سے ہی مامور تھے اور ایم ٹی اے کے لئے ایک پروگرام بنانے کے لئے ایک میٹنگ میں آنے کے لئے تیاری کر رہے تھے۔ اس تیاری کے دوران میں ہی اُن کا فون آیا کہ اُن کی طبیعت خراب ہو گئی ہے اس لئے وہ نہیں آسکیں گے۔ انہیں بڑا سخت ہارٹ ایٹک ہوا، جو جان لیوا ثابت ہوا اور اس طرح وفات ہوئی۔ وفات کے وقت ان کی عمر اکتھ سال تھی۔ آپ کے لواحقین میں ایک اہلیہ ہیں اور اپنی اولاد نہیں تھی۔ اہلیہ کا پہلا ایک بیٹا تھا جو وفات پا چکا ہے۔

جماعت سے راویل صاحب کا تعارف 1990ء کے آغاز میں کلیم خاور صاحب کے ذریعے سے ہوا تھا۔ یہ تا تاریخ پر تحقیق کے سلسلے میں لندن آئے تو ہمیں ان کا رابطہ ہوا۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ سے ملاقاتوں کے نتیجے میں احمدیت میں داخل ہوئے۔ راویل صاحب ایک جگہ خود بیان کرتے ہیں کہ اگرچہ میں پیدا ہی مسلمان ہوں لیکن دہریہ معاشرہ کے باعث 1989ء تک اسلام کے بارے میں علم نہ ہونے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَحْمَدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔ مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ۔ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ
وَلَا الضَّالِّينَ۔

ایک روایت میں آتا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اَذْكُرُوا مُحْسِنِينَ مَوْتَكُمْ۔ اپنے وفات پا جانے والوں کی خوبیوں کا ذکر کرو۔ اور پھر اسی میں آگے فرمایا کہ اُن کی برائیاں بیان نہ کیا کرو۔ (سنن الترمذی کتاب الجنائز باب 34 حدیث 1019)

ہر انسان میں اچھائیاں بھی ہوتی ہیں اور کمزوریاں بھی ہوتی ہیں لیکن وفات کے بعد کیونکہ انسان کا تعلق اس دنیا سے کٹ جاتا ہے اس لئے اب اس دنیا میں کسی کی کمزوریوں اور برائیوں کا ذکر کرنے کی ضرورت نہیں۔ ہاں اُس کی خوبیوں، اُس کی نیکیوں کو ضرور بیان کرنا چاہئے، اُن کا ضرور ذکر ہونا چاہئے۔ اس سے ایک تو نیکیوں کی تحریک پیدا ہوتی ہے اور دوسرے جب مرنے والے کی نیکیوں کا ذکر ہو رہا ہو تو وفات شدہ کی مغفرت کے لئے دعا بھی نکلتی ہے۔ اور اُس کی مغفرت کے سامان ہوتے ہیں۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ اچھائیاں اور کمزوریاں ہر ایک میں پائی جاتی ہیں۔ یہ انسانی فطرت ہے کبھی نیکیوں کی طرف زیادہ مائل ہوتا ہے، کبھی بعض کمزوریاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ لیکن بعض انسان ایسے ہوتے ہیں جن کی خوبیاں اور نیکیاں ایسی چمک رہی ہوتی ہیں کہ بشری کمزوریوں کو بالکل نظروں سے اوجھل کر دیتی ہیں۔ اُن کی نیکیاں اس طرح وسیع تر اور پھیلی ہوئی ہوتی ہیں کہ کمزوریاں اُن کے پیچھے چھپ جاتی ہیں اور بڑے خوش قسمت ہوتے ہیں ایسے لوگ کہ جن کی نیکیاں، جن کی خوبیاں ہر جاننے والے کی زبان پر ہوتی ہیں۔ اور ایک حدیث کے مطابق جب ایسی صورت ہو تو ایسے شخص پر جنت واجب ہو جاتی ہے۔ (صحیح بخاری کتاب الجنائز باب ثناء الناس علی النبی حدیث 1367)

آج میں ایک ایسے شخص کا ذکر کروں گا جس کا ہر جاننے والا اُن کی خوبیوں کے بیان میں رطب اللسان تھا۔ ایک ایسا شخص جو پاکستانی یا ہندوستانی احمدی نہیں تھا۔ کسی صحابی کی اولاد یا پیدا ہی احمدی نہیں تھا۔ بے عرصے کی سچپن سے لے کر جوانی تک اور پھر بڑھاپے تک خلفاء کے زیر اثر یا جماعت کے زیر سایہ اُس کی تربیت

تھے اور ایک داعی الی اللہ تھے۔ ان کو اللہ تعالیٰ نے بہت سی خوبیوں سے نوازا ہوا تھا۔ ان کے جاننے والوں اور سرانے والوں کا ایک وسیع طبقہ ہے۔ راویل صاحب کے ذریعے ریشیا اور سابق روسی ریاستوں میں ایسے لوگوں تک جماعت احمدیہ یعنی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچا ہے کہ جہاں تک عام طور پر ہمارے مبلغین اور معلمین کی رسائی نہ ہو سکتی اور اگر ہوتی بھی تو بہت دیر کے بعد۔ جب آپ ماسکو جاتے تو اکثر علمی و ادبی شاعری محافل میں حصہ لیتے تھے اور اس قسم کے پروگراموں کے دوران ہمیشہ کسی نہ کسی رنگ میں جماعت کا ذکر کر دیا کرتے تھے اور اپنے ساتھیوں یعنی احمدیوں کو پہلے ہی کہہ دیا کرتے تھے کہ آپ لوگ آج فلاں جگہ اتنے بچے جماعتی تعارفی کتب میں سے فلاں فلاں کتب کی اتنی تعداد لے کر پہنچ جائیں اور جو بھی پروگرام ہوتا تھا اُس کے آخر میں لوگ اُن کے جماعتی تعارف کروانے کے بعد ضرور وہ کتب خرید لیا کرتے تھے یا لے لیتے تھے۔

جب سے یہاں لندن میں رشین ڈیک کا قیام ہوا ہے، راویل صاحب نہایت محنت، اخلاص اور جوش کے ساتھ کام کر رہے تھے۔ کام کے دوران انہیں نہ بھوک کی فکر ہوتی تھی، نہ کسی اور چیز کی پرواہ ہوتی تھی۔ ساری توجہ جماعت کے کاموں کی تکمیل کی طرف ہوتی تھی اور کبھی کوئی کام ادھورا نہیں چھوڑا۔ ان کے ساتھ کام کرنے والے مبلغین کہتے ہیں کہ ہم بعض دفعہ کہا کرتے تھے کہ تھک گئے ہیں، ریست (Rest) کر لیں تو ہنس کے کہتے تھے کہ تم لوگ بڑی جلدی تھک گئے ہو۔ کیونکہ وہ خطبات جمعہ کی رشین ڈبنگ (Dubbing) کرواتے تھے اس لئے ان کو اس کام کی ایک فگر لگی رہتی تھی۔ دو سال پہلے یہ کام بہت وسیع پیمانے پر شروع ہوا اور ایم ٹی اے پر اور اسی طرح انٹرنیٹ پر خطبہ آنے لگا۔ چنانچہ اپنے ساتھیوں سے ہفتہ کے روز ضرور پوچھا کرتے تھے کہ کیا آپ نے خطبہ کا ترجمہ مکمل کر لیا ہے؟ یا کب تک کر لو گے؟ اور پھر یہ پوچھتے، کیا اتوار کی صبح یا ظہر سے پہلے ڈبنگ کروا سکو گے؟ بعض دفعہ تو جمعہ کے دن شام کو ہی پوچھ لیتے تھے کہ کب تک ترجمہ مکمل کر لو گے؟ غرضیکہ جب تک وہ خطبہ کی ڈبنگ مکمل نہ کر دیتے، بے چین اور بے قرار رہتے تھے۔ جلسہ سالانہ کے دنوں میں بھی اُن کی مصروفیت، محنت اور لگن ایک الگ رنگ رکھتی تھی۔ تینوں دنوں کے دوران خدمتِ دین کے لئے ان کی قوتِ عمل اور جوش و جذبہ خاص طور پر دیکھنے والا ہوتا تھا۔ وہ خلیفہ وقت کے خطابات کے علاوہ باقی مقررین کی تقاریر کا بھی ایم ٹی اے کے ناظرین یا جلسہ پر موجود جو شاہین ہوتے تھے، اُن کے لئے رشین ترجمہ کیا کرتے تھے۔ ریشیا اور سابق روسی ریاستوں سے جو بھی مہمان جلسہ پر آتے اُن کو انتہائی عمدہ پیشانی سے ملتے۔ اُن کو جماعت کی ترقیات کا بتاتے۔ ہمیشہ اُن کو ایسی باتیں بتاتے جو آنے والے مہمانوں کے لئے از دیار ایمان کا باعث ہوتیں۔ پھر مہمانوں کی ضروریات کا خیال رکھتے۔ انتظامیہ کو تو جو دلاتے کہ ان کی فلاں فلاں ضروریات پوری کرنی چاہئیں۔ جلسہ سالانہ کی برکات اور اہمیت کے حوالے سے اکثر کسی نہ کسی رنگ میں اپنے ساتھیوں کے ساتھ اس بات کا ذکر کیا کرتے تھے کہ ریشیا اور دیگر ریاستوں کے احمدیوں کو سالہا سال اگر تبلیغ کرتے رہیں تو وہ اتنا مفید اور موثر ثابت نہیں ہوتا جتنا کسی کو صرف ایک بار جلسہ سالانہ میں شمولیت کے لئے دعوت دینا اور اس کی ملاقات خلیفہ وقت کے ساتھ کروا دینا۔ اور اس کے لئے بہت کوشش کیا کرتے تھے تاکہ زیادہ سے زیادہ مہمان جلسے پر لے کر آئیں۔ آپ نے بہت سی جماعتی کتب کارشین میں ترجمہ کیا ہے جو ریشیا اور دیگر ریاستوں میں تبلیغ کے کام میں کافی مدد اور معاون ثابت ہوتی ہیں۔ ان کتب کے علاوہ انہوں نے رشین ترجمہ قرآن کے لئے بھی بڑی نمایاں خدمات سرانجام دی ہیں اور یہ بہت اہم کام ہے جو انہوں نے کیا ہے۔

خالد صاحب جو ہمارے رشین ڈیک کے مرہب ہیں، لکھتے ہیں کہ میں نے اور رسم حادولی صاحب (ماسکو) نے 1999ء میں خلیفہ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ کے اردو ترجمہ قرآن کو مد نظر رکھتے ہوئے نئے رشین ترجمہ قرآن کا کام شروع کیا تھا اور یہ 2004ء میں مکمل کیا۔ جس کے بعد اس کی چیکنگ اور تصحیح کا کام دونوں نے راویل صاحب کے ساتھ مل کر کیا اور یہ کام لندن میں مکمل ہوا۔ کام کے دوران میں دن رات ایک کر کے انہوں نے تقریباً تین مہینے کے دوران نہایت محنت اور لگن کے ساتھ اس کام کو پورا کر دیا۔ قرآن کریم کے ترجمے کا کام چونکہ ایک بہت بڑی ذمہ داری ہے، احتیاط کا متقاضی ہے اس لئے چیکنگ کے مرحلہ میں ہر لفظ کے بارے میں تسلی کیا کرتے تھے کہ آیا قرآن کریم میں بالکل ایسے ہی ہے جیسے ہم نے ترجمہ کیا ہے۔ اس کے لئے رشین زبان میں سے سب سے زیادہ مناسب لفظ کیا ہو سکتا ہے، اس کا استعمال کرنے کی کوشش کرتے تھے۔ کہتے ہیں کہ بعض دفعہ ایک ایک آیت کی چیکنگ میں کئی گھنٹے لگ جایا کرتے تھے۔ راویل صاحب پوری چھان بین سے ترجمہ کیا کرتے تھے۔ ان کی اس کاوش کے نتیجے میں رشین ترجمہ قرآن کے اب تک تین ایڈیشن شائع ہو چکے ہیں۔ لندن میں 2006ء میں، ماسکو سے 2007ء میں، قازقستان سے 2008ء میں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ ایک صدقہ جاریہ ہے جو راویل صاحب کی یاد دلاتا رہے گا۔

راویل صاحب جیسا کہ میں نے کہا بہت بڑے سکالر تھے، جرنلسٹ تھے، شاعر تھے۔ ان کو مختلف قسم کے اعزازات ملے۔ اُن کو تاتاریستان کا ایک سب سے بڑا اعزاز موسیٰ جلیل (Musa Jalili's) پرائز آف آنرز ملا۔ یہ احمدیت سے پہلے 1986ء کا ہے۔ پھر 2001ء میں پھر آئرس میں خدمات کے سلسلے میں اُن کو ایک انعام ملا۔ 2006ء میں تاتاریستان میں اُنہیں اعلیٰ اعزاز، "نیشنل پرائز آف آنرز" سے نوازا گیا۔ پھر اپنی ایک کتاب پر اُن کو ایک بہت بڑا انعام ملا۔ 2009ء میں ان کی کتاب نے ریشیا بک فیئر میں ایوارڈ جیتا۔ پھر ایک

کے برابر تھا۔ جس معاشرے میں میری پرورش ہوئی اُس زمانے میں اسلام اور ہماری مادری زبان تا تاری پر مکمل پابندی تھی۔ تا تاری زبان بولنے پر بھی پابندی تھی۔ تا تاری زبان تدریسی نصاب سے بھی نکال دی گئی تھی۔ لیکن تا تاریوں میں اسلامی اثر قائم تھا۔ چاہے وہ پارٹی ورکر ہوں یا سکول کے اساتذہ ہوں ہر کام سے پہلے بسم اللہ ضرور کہتے تھے۔ تا تاری ثقافت جو کہ ایک ہزار سال پرانی ہے۔ اس پر ہمیشہ سے اسلام کا اثر رہا ہے۔ اس لئے دہریت کا جو دور میرے والدین کے زمانے میں تھا، میری پرورش کے دوران وہ قدرے کم تھا۔ میں یہ نہیں کہہ سکتا کہ میں چھپا ہوا مسلمان تھا جسے ہمیشہ خیال رہتا ہے کہ وہ کسی طرح موقع پا کر مسجد جائے اور نمازیں ادا کرے۔ ایسا بالکل نہ تھا۔ میں ایک طالب علم تھا۔ میں نوجوان تھا اور اس معاشرے کے مطابق جو بات میرے ذہن میں آتی وہ کرتا تھا۔

پھر کہتے ہیں کہ 1989ء میں حالات بہتر ہوئے۔ مذہب سمیت ہر قسم کی آزادی ملنا شروع ہوئی لیکن سچے مذہب تک پہنچنے کے لئے میں یہ جانتا تھا کہ مذہب کا عرفان صرف عقلی دلائل کی بنا پر حاصل نہیں ہو سکتا۔ ایمان کی نعمت خدا خود عطا کرتا ہے۔ میں ایک شش و پنج میں مبتلا تھا۔ عقلی طور پر میں سمجھ چکا تھا کہ یہ صرف اور صرف اسلام ہی ہے جو کہ بہترین تعلیم دیتا ہے لیکن اس کے باوجود میری روح بالکل خالی تھی اور واحد چیز جس نے مجھے ان شکوک و شبہات سے نجات دلائی وہ چند افراد تھے جو مجھے لندن میں ملے، جنہیں اب میں سچا اور حقیقی مسلمان سمجھتا ہوں اور یہ وہ جماعت تھی جو کہ عالم اسلام میں گھس گھس جاتے ہیں یعنی احمدیہ مسلم جماعت۔

پھر لکھتے ہیں کہ احمدیہ جماعت کی تعلیم یہ ہے کہ کوئی اُس وقت تک خدا کی محبت حاصل نہیں کر سکتا جب تک وہ خدا کی مخلوق سے محبت نہیں کرتا۔ یہ جانتے ہی مجھے یقین ہو گیا کہ یہی میری منزل ہے۔ یہاں مجھے سب کچھ اکٹھا مل گیا یعنی میری تعلیم، علم اور عقل، عقلی دلائل کے لئے میری پیاس۔ سچے مذہب کی تلاش اور روحانی تجربات سب کچھ ایک ہی جگہ مل گیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ نے 1993ء کے جلسہ کے موقع پر اپنے خطاب میں فرمایا تھا کہ ”اب اس نئے دور میں خدا تعالیٰ کے فضل سے دوبارہ ہنگری میں رابطے مکمل ہوئے ہیں۔“ پہلے ہنگری میں مشن خلافتِ ثانیہ میں قائم ہوا تھا، جو بعض حالات کی وجہ سے پھر ختم کرنا پڑا تھا۔ تو کہتے ہیں کہ نئے دور میں وہاں رابطے ہوئے ہیں اور سب سے پہلا پھل جو اس دور کا ہے وہ ہنگری کے قتلوس ڈلائی ہیں، جو خود انگلستان تشریف لائے تھے۔ ہمارے ایک رشین احمدی دوست راویل صاحب چونکہ علمی طبقوں میں بہت شہرت رکھتے ہیں اس لحاظ سے اُن کے ساتھ بھی قتلوس ڈلائی صاحب کے تعلقات تھے، وہ ان کو بار بار مسجد لانے لگے اور چند ملاقاتوں میں ہی میں نے دیکھا کہ ان کے دل کی کیفیت بدل رہی ہے اور (پھر وہ) خدا کے فضل سے یہاں سے بیعت کر کے گئے۔ اب واپس جا کر انہوں نے وہاں ہنگری میں مزید تبلیغ کی بنیادیں استوار کیں۔ اور راویل صاحب نے جو وہاں گزشتہ دورہ کیا ہے اس کے نتیجے میں اب وہاں جماعتیں خدا کے فضل سے مستحکم ہو گئی ہیں اور وہاں جو آثار ظاہر ہو رہے ہیں اُس سے امید ہے اب وہاں جماعت کو جلد فروغ نصیب ہوگا..... تا تاریستان میں جو برادر راویل کا اصل وطن ہے، وہاں سے دو تین سال پہلے مراثیہ ضیائوف صاحب جلسہ یو کے پر تشریف لائے تھے اور یہ ثابت قدم رہے اور وفا دار ثابت ہوئے۔ پس جا کر انہوں نے رابطہ رکھا اور اپنے آپ کو احمدی قرار دیتے رہے۔ اُن کی بیٹی نے بھی بہت ہی اخلاص کے ساتھ جماعت سے تعلق رکھا اور ایک دوسرے کے ایمان کو یہ تقویت دیتے رہے۔

پھر فرماتے ہیں کہ احمدیت کو قبول کرنا ان قوموں کے لئے اتنا آسان نہیں جو شش سال دہریت کے زہر سے مسموم رہے۔ اس کے نتیجے میں باوجود اس کے کہ اسلام سے تعلق ٹوٹا نہیں اور اسلامیت کا شعور اُن کے دلوں میں قائم رہا۔ لیکن عملاً اسلام کی تفصیل سے کچھ آگاہی نہیں تھی اور بحیثیت مسلم نیشن کے تو اسلام کے اندر رہے لیکن بحیثیت مذہب اسلام کے یہ عملاً اسلام سے باہر ہی رہے۔ ان کو دوبارہ اسلام میں داخل کرنا اور خدا تعالیٰ کی وحدانیت اور حقانیت کا یقین دلوں میں جاگزیں کرنا محنت طلب ہے اور دعاؤں کا محتاج ہے اور اعجاز کا منتظر ہے۔ اس لئے دعائیں کریں، ہم جس حد تک محنت ہے کر رہے ہیں، دعائیں بھی کرتے ہیں، ساری جماعت دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اعجازی نشان دکھائے کیونکہ درحقیقت روحانی انقلابات کے لئے دعاؤں سے بہت بڑھ کر اعجازی نشان کام آتے ہیں۔

جیسا کہ میں نے بتایا کہ آپ پیدا اُنٹی احمدی تو نہیں تھے لیکن اُن کو دیکھ کر یہی محسوس ہوتا تھا کہ گویا وہ ہمیشہ سے ہی احمدی تھے۔ وہ صحیح معنوں میں احمدیت کے ایک سفیر تھے۔ جہاں بھی جاتے جماعت کا ذکر ضرور کرتے۔ جہاں ان کو خوشہ ہوتا کہ جماعت کے نام سے ری ایکشن ممکن ہے تو وہاں حکمت کے ساتھ اسلام کا پیغام دیتے اور جماعتی تعلیمات بیان کرتے۔ لوگ جب پوچھتے کہ یہ کن کے عقائد ہیں تو جماعت کا نام بتا دیتے اور پھر پورا تعارف کر دیا کرتے۔ ہمیشہ اس بات کا خیال رکھتا کرتے تھے کہ کس محفل میں کس طرح کی کتب دینا مناسب رہے گا، کس قسم کا لٹریچر دینا مناسب رہے گا۔ ان کے حلقہ احباب میں سیاستدان، ادیب، شاعر، ڈاکٹر، کالج اور یونیورسٹی کے اساتذہ اور طلبہ ماہرین اقتصادیات نیز مختلف شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والے مرد و خواتین شامل تھے۔ راویل صاحب خود بھی ایک بہت اچھے شاعر تھے۔ بہت اچھے ادیب تھے۔ جرنلسٹ تھے۔ مترجم

NAVNEET JEWELLERS
 Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments
 لاہور اور ہفت روزہ 'جوائےرز' کے اجراء
 لاہور
 Main Bazar Gadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 2202333

تاریخوں کے ساتھ ساتھ ہم نے اپنے لیے کئی نیا ٹیبلٹس ڈیزائن کیے ہیں۔ نئے ٹیبلٹس ڈیزائنوں میں ہم نے اپنے ٹیبلٹس ڈیزائنوں کو آسان بنایا ہے۔ ٹیبلٹس ڈیزائنوں کے لیے ہم نے اپنے ٹیبلٹس ڈیزائنوں کو آسان بنایا ہے۔ ٹیبلٹس ڈیزائنوں کے لیے ہم نے اپنے ٹیبلٹس ڈیزائنوں کو آسان بنایا ہے۔

اگر آپ کو کسی اور چیز کی ضرورت ہے، تو براہ کرم ہم سے رابطہ کریں۔ ہم آپ کی تمام ضروریات کو پورا کرنے کے لیے ہمیں خوش قسمت بنائیں گے۔

ہمیں اپنی تمام ضروریات کو پورا کرنے کے لیے ہمیں خوش قسمت بنائیں گے۔

ہمیں اپنی تمام ضروریات کو پورا کرنے کے لیے ہمیں خوش قسمت بنائیں گے۔

ہمیں اپنی تمام ضروریات کو پورا کرنے کے لیے ہمیں خوش قسمت بنائیں گے۔

کریں تو جلد لوگوں تک احمدیت کا پیغام نہ پہنچ سکے گا۔

ماسکو اور تازان کے مشن ہاؤسز یا قاعدہ ایک الگ گھر یا عمارت کی شکل میں نہیں ہیں بلکہ فلپس میں ہیں۔ اس لئے اکثر کہتے تھے کہ لوگ جماعتی سینٹر کا تصور کرتے ہیں تو ان کے ذہن میں کوئی بڑی کشادہ بلڈنگ آتی ہے۔ ہمیں بھی چاہئے کہ جماعت کی ترقی کے لئے بجائے ان فلپس کے اب بڑی بڑی بلڈنگ خریدیں، اور جب بھی کوئی تجویز لے کر یہ میرے پاس آتے تھے تو میں نے دیکھا ہے کہ اگر اس میں اخراجات زیادہ ہوں تو بعض دفعہ اس وجہ سے یا اور وجوہات سے اگر میں رد کر دیا کرتا تھا تو بڑے استخراج صدر کے ساتھ فوراً بات مان لیا کرتے تھے اور کبھی بھی ان کے چہرے پر میں نے کسی طرح بھی انقباض نہیں دیکھا۔ اور پھر یہ نہیں ہے کہ اگر کوئی تجویز رد کر دی ہے تو مایوس ہو کے بیٹھ گئے۔ اس کے بعد پھر فوراً متبادل تجویز لے کے آتے تھے جو کم خرچ ہوتی تھی یا کسی اور طرز پر اس کام کے کرنے کا طریق ہوتا تھا۔ غرض ٹھہری تھی کہ کسی نہ کسی طرح جلد سے جلد احمدیت کا پیغام پورے دوس میں پہنچ جائے۔

ہمارے ایک مبلغ حافظ سعید الرحمن صاحب لکھتے ہیں کہ راول صاحب کو احمدیت قبول کئے ہوئے صرف بیس بائیس سال کا ہی عرصہ گزرا تھا لیکن خلفائے احمدیہ سے ان کا عشق و محبت اور مقام خلافت کا ادراک دیکھ کر ہمیشہ لگتا تھا جیسے وہ نسل و نسل احمدی چلے آتے ہیں۔ بعض باتیں ان کی ایسی تھیں جو بہت سے احمدیوں کے لئے بھی ایک سبق ہیں۔ کہتے ہیں کہ رشیا میں جماعت کی ترقی اور فروغ کے لئے وہ ہمیشہ سے بہت درود اور جوش و جذبہ رکھتے تھے۔ رشیا میں تبلیغ کے کام کو زیادہ پھیلانے اور تیز کرنے کے لئے وہ خلفائے رابعہ اور خلفائے خامسہ کے دور میں خلفائے وقت کے سامنے اپنی تہاؤں پیش کرتے رہتے تھے لیکن اگر کبھی خلفائے وقت ان کی کسی تجویز کو کسی وجہ سے مناسب نہ سمجھتے یا وہی کام کسی اور رنگ میں کرنے کا کہتے تو کبھی بھی کسی قسم کا ظلال یا کوئی تمبر نہ کرتے تھے بلکہ کہا کرتے تھے کہ اگر خلیفہ وقت نے کسی معاملے میں کوئی واضح ہدایت دے دی ہے تو اس بارے میں حریدرائے زنی کرنا میرے نزدیک بے ادبی اور گناہ ہے۔ اور جس معاملے کی بابت خلیفہ آج نے ہدایت عطا کر دی پھر اس کے متعلق بالکل خاموش ہو جایا کرتے تھے۔ ان کی یہ چیز مقام خلافت کے ادراک کے حوالے سے واقعی بہت سے پرانے احمدیوں اور نوجوانوں کے لئے ایک بہترین نمونہ ہے۔

ہمارے ایک مخلص روسی احمدی بزرگ کرم اور ال شریف صاحب، راول صاحب کی وفات پر تعزیت کرتے ہوئے خط لکھتے ہیں کہ راول صاحب، بہت عظیم خیالات کے مالک تھے اور انہوں نے بہت زیادہ تخلیقی کارنامے سرانجام دیئے ہیں۔ وہ محنت کرنے، اپنی قوم اور مذہب اسلام کی حکمت و دانش مندی سے خدمت کرنے کو اپنا ایمان سمجھتے تھے۔ اسی لئے انہوں نے مسلمانوں کی اصلاح پسند جماعت، جماعت احمدیہ کو چنا اور اس میں شامل ہوئے۔

پھر قازقستان سے ہمارے ایک مسلم روفات تو کاموف صاحب نے تعزیت کے خط میں لکھا کہ راول صاحب سے پہلا تعارف جماعتی کتب کے ذریعہ ہوا جو انہوں نے زمین زبان میں ترجمہ کی تھیں۔ راول صاحب بہت اچھے اور شریف آدمی تھے۔ ہم نے سنا ہے کہ اپنے آپ پر پشیمانی سے پہلے انہوں نے کہا تھا کہ آپ پر پشیمانی کے بعد مجھے جینے کا موقع ملا تو میں اپنی زندگی وقف کر دوں گا۔ کرم راول صاحب انتہائی مخلص اور اپنے قول کے کپے تھے۔ ایک دفعہ جب وہ ایم ٹی اے کی ٹیم کے ساتھ لندن جا رہے تھے تو یہ کہتے ہیں میں نے انہیں حضور کو (یعنی مجھے) دعا کے لئے کہنے کی درخواست کی تو وہاں پہنچنے کے انہوں نے باقاعدہ خط لکھا کہ میں نے تمہاری دعا کی درخواست پہنچا دی ہے۔ اکثر اس موضوع پر بات چیت کرتے تھے کہ وسطی ایشیا کے ممالک میں احمدیت کا پیغام تیزی کے ساتھ کس طرح پہنچایا جاسکتا ہے؟

پھر یہی مسلم صاحب لکھتے ہیں کہ ان کی کتابیں پڑھتے ہوئے محسوس ہوتا ہے کہ وہ ہمیشہ کوشش کرتے ہیں کہ کسی طرح جلد احمدیت کا پیغام اپنی قوم تک اور ان تمام لوگوں تک پہنچا دیں جو زمین زبان بولتے اور سمجھنے والے ہیں۔ پھر لکھتے ہیں کہ راول صاحب جب آپ کا خط اپنی آواز میں ایم ٹی اے پر پڑھتے تھے (ایم ٹی اے پر ترجمہ جو ہوتا تھا) تو محسوس ہوتا تھا کہ وہ درد کے ساتھ اور خوبصورت طریقے سے اس لئے پڑھ رہے ہیں کہ لوگ ہمارے امام وقت کی آواز سن سکیں۔

زخم حماد دہلی صاحب جو ماسکو کے صدر جماعت ہیں، اپنے تعزیت کے خط میں لکھتے ہیں کہ کرم راول صاحب بہت وسیع احاطہ شخصیت تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو بجد علمی صلاحیتوں سے نوازا تھا جس سے انہوں نے کلمے

وفات کی خبر دی اور اس میں آپ کی حب الوطنی کا ذکر کیا۔ آپ قازان اور تاتار قوم سے بہت زیادہ محبت کرتے تھے۔ اس کا ٹی وی والوں نے بھی ذکر کیا اور انٹرنیٹ پر بھی اور ویب سائٹ پر بھی یہ لکھا۔ آپ کے بارے میں انٹرنیٹ میں لکھا ہوا ہے کہ وہ احمدی مسلمان ہے اور آپ کے بارے میں اس یوکرین ویب سائٹ میں، (http://new.tatari-kiev.com/content/view/240/54) آپ کا انٹرویو شائع ہوا ہے جس میں آپ نے احمدیت سے وابستگی کا کھلے طور پر ذکر کیا ہے جس میں ایک سوال کے جواب میں فرماتے ہیں کہ دنیا کا میرا سفر آئرلینڈ سے شروع ہوا جب مجھے وہاں سے عالمگیر جماعت احمدیہ نے لندن بلا یا۔ یہ جماعت تجویز اسلام کے لئے بنائی گئی ہے۔ ان کا مانو "محبت سب کے لئے، نفرت کسی سے نہیں" میرے سن کے مطابق تھا اور ان میں کوئی ایسا کام نہ دیکھا جو مخالف اسلام کہا جاسکتا ہو۔ کہا جاسکتا ہے کہ حقیقی اسلام احمدیت ہی ہے اور اسلام صرف مولویوں کے لئے نہیں بلکہ پوری انسانیت کے لئے ہے جو اسے اپنانے کی خاطر مستحاضی رہے ہیں اور اپنے ایمان سے محبت کرتے ہیں۔ لکھتے ہیں کہ جب مجھے اپنا راستہ مل گیا اور اسلام کی بنیادی تعلیم اور یہاں رہنے اور ترجموں کے دوران انگلش زبان بھی سیکھنے کا موقع ملا تو اس کے بعد جبکہ میں عام زندگی سے کٹ گیا، اللہ کا کرنا ایسا ہوا کہ مجھے ہر طرف سے کام کرنے کے لئے دعوت نامے آنے شروع ہو گئے۔ پہلے کام نہیں ملتا تھا۔ احمدیت قبول کرنے کے بعد اور ترجموں کے بعد ایسی برکت پڑی کہ ہر طرف سے دعوت نامے آنے شروع ہو گئے اور مجھے دوس میں کئی بار اسلامی کانفرنس میں بھی بلا یا گیا۔

ایک سوال پر کہ کیا آپ کا کوئی استاد ہے؟ آپ جواب میں فرماتے ہیں کہ والدین کے بعد میرے استاد جماعت احمدیہ کے خلیفہ ہیں۔ ایسا استاد مجھے بہت لیٹ ملا ہے۔ کاش کہ بیس سال قبل مجھے ایسا استاد مل جاتا تو میں بہت کچھ کر لیتا۔

راویل صاحب اگرچہ بہت سی خوبیوں اور صفات کے مالک تھے لیکن ان کی کچھ خوبیاں جو ان کو دوسروں سے ممتاز کرتی ہیں وہ یہ تھیں کہ وہ ایک نہایت عاجز اور منکسر المواج انسان تھے، جن کو خلافت سے محبت اور عشق تھا۔ خلیفہ وقت کے ساتھ ایک مضبوط روحانی رشتہ تھا جس کے سامنے ان کی نظر میں کسی دوسری چیز کی کوئی وقعت نہیں تھی۔

حال ہی میں پیش آنے والے ایک واقعہ کا ذکر کر دیتا ہوں۔ گزشتہ سال دسمبر کے آخر میں میرے ساتھ ان کی میٹنگ تھی تو خالد صاحب کہتے ہیں کہ خاکسار اور راول صاحب آپ کے دفتر میں ملاقات کے لئے حاضر ہوئے تو راول صاحب نے یہ تجویز پیش کی (مجھ سے انہوں نے پوچھا) کہ اگر اجازت دیں تو زمین زبان میں ایک پوری کتاب تیار کی جائے جس میں جماعت کا مکمل تعارف اور اس کی تاریخ کا ذکر ہو۔ نیز اس میں ان اعتراضات کی وضاحت کی جائے جو علامہ المسلمین کی طرف سے وقتاً فوقتاً اٹھائے جاتے ہیں کیونکہ ان کو مولویوں نے جماعت کے بارے میں غلط معلومات دی ہیں جن کی وجہ سے رشیا میں آنے والے دن ایسے اعتراضات مختلف ویب سائٹس پر نظر آتے رہتے ہیں۔ تو میں نے ان کو کہا کہ ٹھیک ہے۔ پھر کتاب لکھیں۔ لیکن خاص طور پر ایک ایک کر کے ان اعتراضات کے جوابات چھوٹے چھوٹے مضامین کی شکل میں تیار کریں اور ان کو شائع کریں اور پھر ویب سائٹس پر بھیجیں۔ یہ سن کے راول صاحب نے فوراً کہا جی حضور! خالد صاحب کہتے ہیں کہ میٹنگ کے بعد ہم باہر نکلے تو راول صاحب کہنے لگے کہ اگلے دنوں سے میں سوچ رہا تھا کہ اس کام کو شروع کہاں سے کیا جائے۔ آج حضور نے میری مشکل کو آسان کر دیا اور اب میرے ذہن میں سارا نقشہ آ گیا ہے کہ اس کتاب کو ان مضامین کی شکل میں کیسے شائع کرنا ہے اور یہ صرف خلافت کی برکت سے ممکن ہوا اور کہنے لگے کہ یہ کام تو میں آج سے ہی شروع کرنے جا رہا ہوں۔ اس کے علاوہ زمین ویب سائٹس کی تیاری کی تجویز تھی، اس کو بھی جب میں نے کہا کہ جلدی جائزہ لے کر رپورٹ دیں اور کون بنائے گا اور کس طرح کام ہوگا اور اس کو آپ لوڈ کون کرے گا؟ آپ ڈیٹ کون کرتا رہے گا؟ کیا طریقہ ہوگا؟ تو راول صاحب نے اس سلسلہ میں سیم رحمت اللہ صاحب سے رابطہ کیا۔ پھر جرمنی کے ملک شراقتیاز صاحب ہیں ان سے رابطہ کیا جن کے ذریعے سے پھر یہ کام شروع ہو گیا تھا۔ لیکن اس پر ابھی کام ہوئی رہا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو بلاوا آ گیا۔ بہر حال انہوں نے فوری طور پر جب یہ سنا کہ ویب سائٹ شروع کرنی ہے، کام شروع کرنا ہے تو اس پر عمل کرنا شروع کر دیا۔

خالد صاحب ہی یہ لکھتے ہیں کہ راول صاحب کی ایک خوبی یہ بھی تھی کہ وقت ضائع کئے بغیر کام کرتے رہتے تھے۔ جو لوگ ان کو قریب سے جانتے ہیں اور ان کے ساتھ کام کرنے کا موقع ملا ہو، وہ اس بات کی گواہی ضرور دیں گے کہ ان کو ہمیشہ ہر کام میں بہت جلدی ہوتی تھی جیسے ان کے پاس بہت کم وقت ہو۔ اور یہ میں نے بھی دیکھا ہے۔ بڑی جلدی جلدی ہر کام نمٹانے کی کوشش کرتے تھے اور اس کم وقت میں ہی انہوں نے ہزاروں کام ختم کرنے میں کام کرتے ہوئے کئی بار ان کو کھانا بھی پڑتا تھا۔ خدا کا واسطہ ہے ذرا رک جائیں۔ تھوڑا سا وقفہ کر لیں تو بس کہتے تھے کہ کیا تم لوگ تھک گئے ہو؟ میں تو بالکل نہیں تھکا۔ کام کے دوران اگر کھانے کا وقت آ جاتا تو کھانا جلد سے جلد ختم کرنے کی کوشش کرتے تاکہ دوبارہ کام کو جاری رکھا جاسکے۔ ہمیشہ رشیا اور دیگر ریاستوں میں جماعت کی ترقی کی فکر رہتی تھی۔ وہ جب بھی لندن سے ماسکو تشریف لائے تو ہمیشہ مختلف پروگرام بناتے اور تجاویز پیش کرتے کہ ہم جب تک رشیا میں یہ یا موزونہ نظر نہ رکھیں یا ان طریقوں سے لوگوں کی توجہ اپنی طرف مبذول نہ

J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers



جے کے جیولرز - کشمیر جیولرز



چاندی اور سونے کی انگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے

Shivala Chowk Qadlan (India)

Ph. (S) 01872-224074, (M) 98147-58900, E-mail: jk_jewellers@yahoo.com

Mfrs & Suppliers of : Gold and Silver Diamond Jewellery

کیا ہے۔ گزشتہ ماہیہ میں بھی ایک خاتون شہید ہوئی ہیں ان کا میں نے جنازہ پڑھایا تھا اور یہ ایسی شہادت تھی کہ لوگوں نے مشن ہاؤس پر حملہ کیا، اور وہاں کی جماعت والے جب دفاع کے لئے آگے آئے ہیں تو مردوں کے ساتھ یہ عورتیں بھی شامل تھیں اور یہ ایک جوان عورت جس کے چھوٹے چھوٹے بچے تھے اس موقع پر جب دشمنوں نے حملہ کیا تو یہ ہلاک ہو گئیں۔ کسی قسم کا کوئی خوف اور کوئی ڈر نہیں تھا اور بڑی خوشی سے مقابلہ کرتے ہوئے اس خاتون نے بھی جام شہادت نوش کیا۔ پس یہ وہ احمدی عورتیں ہیں اور مرد ہیں اور بچے ہیں جو قربانیوں سے کبھی نہیں ڈرتے۔ پس آج شہید ہونے والے یہ جو ہمارے صاحبزادہ داؤد صاحب ہیں، ان کی شہادت کو بھی اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ ان کی نیکیوں کو، نیک فطرت کو، قبول کرتے ہوئے ہی اللہ تعالیٰ نے ان کو جماعت مہانتین میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائی تھی اور پھر یہ بھی توفیق دی کہ انہوں نے شہادت جیسا رتبہ پایا۔ یہ اس ایمان کی پختگی اور قربانی کا تسلسل ہے جو جماعت احمدیہ پچھلے ایک سو سال سے زائد عرصے سے دیتی چلی آ رہی ہے۔ اور جس کی ابتداء اس شہید کے، جس کا جنازہ آج ہم پڑھ رہے ہیں، اس کے پڑانا صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید نے اسلام کی سزا کا ثبوت میں کی تھی۔ پس آج حضرت صاحبزادہ صاحب کی روح اس بات پر ایک مرتبہ پھر خوش ہوگی کہ ان کے خون نے سو سال سے زائد عرصہ گزرنے کے بعد بھی اپنے فرض کو نبھایا ہے۔

پاکستان میں احمدیوں کے حالات آجکل بد سے بدتر ہو رہے ہیں، زیادہ سے زیادہ خراب کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اس لئے پاکستانی احمدیوں کے لئے بہت دعائیں کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کو ہر لحاظ سے محفوظ رکھے۔ ہر شر سے بچائے اور دشمنوں کی جلد پکڑ کے سامان پیدا فرمائے۔

دوسرا جنازہ جو ہے ہمارے ایک مخلص دوست مکرم مرزا نصیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور کا ہے جو 25 دسمبر کو فوت ہوئے تھے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ انہوں نے 1948ء میں بیعت کی تھی۔ پھر فرقان بنالین میں شامل ہوئے۔ 1974ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کی طرف سے بعض دکلاء کی جو ٹیم بنائی تھی آپ اس کے ممبر تھے اور سپریم کورٹ میں وکیل کی حیثیت سے جماعت کی خدمت کی توفیق ملی اور بحیثیت صحافی ہفت روزہ لاہور میں اپنے کالموں کے ذریعے بھی جماعت کی خدمت سرانجام دیتے رہے۔ متعدد جماعتی کمپوز میں خدمت کے علاوہ آپ کو 1984ء کے خالمانہ آرڈیننس کے خلاف جماعت کی طرف سے شرعی عدالت میں پیش ہونے والے محفل میں بھی شامل ہونے کا موقع ملا۔ لاہور میں مختلف جماعتی خدمات بھی آپ کی تھیں۔ سیکرٹری رشتہ ناطہ تھے۔ ممبر مجلس افتاء تھے۔ قاضی جماعت لاہور تھے۔ پھر اسی طرح ہیومن رائٹس کمیشن کی حیثیت سے بھی خدمت کی توفیق ملی۔ 28 مئی 2010ء کو جو واقعہ ہوا ہے اس دن بھی مسجد دارالذکر میں تھے اور ان کا بیٹا بھی ان کے ساتھ ہی تھا۔ ان کا بیٹا وہاں فائرنگ سے زخمی ہوا۔ آپ بڑی ہمت سے آپ وہاں بیٹھے رہے اور اس کو بھی ہمت دلاتے رہے۔ دعا گو تھے۔ بڑے قناعت پسند تھے۔ صابر شاکر، ملنسار، مخلص انسان تھے۔ خلافت احمدیہ کی خاطر ہر قربانی کے لئے ہمیشہ مستعد رہتے تھے اور ہمیشہ ماحول کے مطابق گفتگو کرتے تھے۔ حسن مزاج بھی ان میں کافی تھی۔ یہ موصی بھی تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند کرے، مغفرت کا سلوک فرمائے۔

ایک اور جنازہ آسام انڈیا کی راہبہ بیگم صاحبہ کا ہے جو مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب کی اہلیہ ہیں۔ 20 جنوری کو کلکتہ میں ان کی وفات ہوئی ہے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ بنگال اور آسام کی صدر لجنہ کی حیثیت سے انہوں نے لمبا عرصہ خدمت کی توفیق پائی ہے۔ اپنے شوہر کے ساتھ سلسلے کے کاموں میں پوری طرح مدد اور معاون رہی ہیں۔ مشرق علی صاحب صوبائی امیر بنگال و آسام ہیں۔ بیمار ہونے کی حالت میں بھی لمبے سفروں میں ساتھ جایا کرتی تھیں۔ بڑی مخلص، نیک، باادب خاتون تھیں۔ ان کے ہمساندگان میں میاں کے علاوہ تین بیٹیاں اور دو بیٹے ہیں۔ ایک ان کے بیٹے عصمت اللہ صاحب ہیں جو جلسے میں بھی نظمیں پڑھتے ہیں۔ ایم ٹی اے میں بھی ان کی کافی نظمیں ہیں۔ آجکل جاپان میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ بھی مغفرت کا سلوک فرمائے۔ درجات بلند فرمائے۔ ان سب کا جنازہ جیسا کہ میں نے کہا، ابھی جمعہ کے بعد ادا ہوگا۔

ضروری اعلان

احباب جماعت جو اپنا کوئی مضمون رنظم بدر میں شائع کرنے کیلئے بھجوائیں وہ اپنی جماعت کے صدر امیر کی سفارش کے ساتھ ہی آئندہ بھجوا کر کریں اور جماعتی کارکن ہونے کی صورت میں اپنے دفتر کے افسر کی سفارش کے ساتھ بھجوا کر کریں۔ (ایڈیٹر بدر)

Tanveer Akhtar	08010090714
Rahmat Eilahi	09990492230
ADEEBA APPAREL'S	
Contact for all types Manufacturing of SUITS & SHERWANI	
House No. 1164, Gali Samosaan Farash Khana Delhi- 110006	

دل سے لوگوں کو فائدہ پہنچایا۔ جماعت احمدیہ مسلمہ کو قبول کرنے کے بعد انہوں نے کامل طور پر اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی عبودیت، جماعت اور لوگوں کی خدمت کے لئے وقف کر دیا تھا جس کے بعد ان کی شاندار انسانی خصوصیات مثلاً عاجزی، انسانیت سے پیار، نرمی اور شفقت، خلوص، عقودورگزر، ہمیشہ خدا سے ہی اپنے حاجات طلب کرنا، ہمیشہ سب کی مدد کے لئے کوشاں رہنا اور اپنی تمام بہترین صلاحیتوں میں دوسروں کو شریک کرنا ایک نمایاں شان کے ساتھ ابھریں۔

ہمارے ایک مبلغ بشارت صاحب ہیں، وہ لکھتے ہیں کہ وہ لمحہ بھی مجھے اچھی طرح یاد ہے جب آپ کا خطبہ پہلی دفعہ رشین زبان میں نشر ہوا تھا۔ دو سال پہلے یہاں سے جانا شروع ہوا تھا، تو میرے ساتھ ساتھ ایک مقامی بزرگ مکرم مکتور بانیو ساگن بیک صاحب (Tokotorbaev Saghinbek) بھی وہ خطبہ دیکھ رہے تھے، جب خطبہ ختم ہوا تو سب کی آنکھیں خوشی اور مسرت سے پرمختہ تھیں اور سب نے ایک دوسرے کو گلے مل کر مبارکباد دی۔ یہ خطبہ بھی مکرم راویل صاحب کی آواز میں ریکارڈ ہوا تھا اور پھر ان کی آواز میں خطبات کا ایک سلسلہ شروع ہو گیا۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا مسیح پاک کے خلیفہ کی آواز کو رشین زبان بولنے والے بھائی بہنوں کو سب سے پہلے پہنچانے کا اعزاز بھی ان کو ہی نصیب ہوا۔ ان کو خلیفہ وقت کے دست و بازو بننے کی توفیق ملی۔ پھر لکھتے ہیں کہ بعد میں آئے مگر خلافت کی برکت سے خلافت کے سایہ عاطفت میں ہم سے آگے نکل گئے۔ اللہ تعالیٰ ان سے پیار و محبت کا سلوک فرمائے۔

اللہ تعالیٰ ان جیسے بیٹا سلطان نصیر عطا فرمائے۔ ابھی نماز جمعہ کے بعد انشاء اللہ ان کا جنازہ حاضر ہے۔ جس جنازہ پڑھاؤں گا۔ جنازہ باہر آئے گا۔ جس باہر جا کے جنازہ پڑھاؤں گا۔ لوگ ہمیں مسجد میں ہی صفیں درست کر لیں گے۔

اس کے علاوہ بھی دو تین غائب جنازے ہیں۔ ایک تو مکرم صاحبزادہ داؤد احمد صاحب ابن مکرم صاحبزادہ محمد شفیع صاحب سرائے نورنگ ضلع بنوں کا ہے۔ صاحبزادہ داؤد احمد صاحب شہید کا تعلق تھیال اور دوھیال دونوں کی طرف سے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید کے ساتھ ہے۔ یہ جو صاحبزادہ داؤد احمد صاحب ہیں ان کو 23 جنوری کو صبح پونے دس بجے نورنگ میں شہید کر دیا گیا۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ شہید مرحوم کی والدہ محترمہ صاحبزادہ عبدالسلام صاحب کی بیٹی تھیں جو حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید کے بیٹے تھے۔ یوں آپ حضرت صاحبزادہ صاحب کے پڑپو سے تھے۔ اسی طرح دوھیال کی طرف سے مکرم داؤد صاحب کے دادا مکرم صاحبزادہ عبدالرب صاحب حضرت صاحبزادہ صاحب کی بہن کے بیٹے تھے جن کی شادی میرا اکبر صاحب سے ہوئی اور بعد میں یہ لوگ لاہوری جماعت میں شامل ہو گئے تھے۔ صاحبزادہ داؤد احمد جو شہید ہوئے ہیں ان کا خاندان صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید کی شہادت کے بعد افغانستان سے شفٹ ہو کر سرائے نورنگ میں آباد ہو گیا تھا اور آپ کی پیدائش ان کے ہاں 1955ء میں ہوئی۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ ان کو 23 جنوری کو شہید کر دیا گیا۔ صبح کے وقت تقریباً پونے دس بجے کسی کام کی غرض سے بازار کے لئے نکلے تو سرائے نورنگ میں دو نامعلوم موٹر سائیکل سوار آئے اور آپ پر فائرنگ کر کے شہید کر دیا اور فرار ہو گئے۔ ان کی شہادت سے قبل مؤرخہ سترہ جنوری 2012ء بروز منگل کو سرائے نورنگ میں ختم نبوت والوں نے بہت بڑا جلسہ منعقد کیا تھا جس میں انہوں نے جماعت کے خلاف کافی زیادہ گالی گلوچ کی اور سامعین کو اشتعال دلایا۔ یہ شہادت اسی کا شاخسانہ لگتا ہے۔ شہید مرحوم کا دوھیال جیسا کہ میں نے کہا پچھلی احمدی ہو گیا تھا۔ خلافت سے ہٹ گئے تھے، غیر مبالغہ تھے۔ مرحوم نے آٹھ سال پہلے بیعت کی اور جماعت مہانتین میں شامل ہوئے اور اپنے گھر میں اکیلے احمدی تھے جبکہ دیگر تمام گھر والے لاہوری جماعت سے تعلق رکھتے ہیں۔ نہایت نیک اور تہجد گزار، پرہیزگار، زکوٰۃ اور چندوں میں باقاعدہ تھے۔ نیک اور اچھی شہرت کے حامل تھے۔ جماعتی تعاون، لین دین اور عام اخلاق بہت ہی اچھا تھا۔ کسی سے دشمنی کا اندازہ نہیں تھا۔ ان کو 2004ء، 2005ء میں دل کا عارضہ ہوا، تو بانی پاس آپریشن کروایا۔ اس کے باوجود روزے باقاعدہ رکھتے تھے۔ اپنی نوکری سے انہوں نے ریٹائرمنٹ لے لی جس پر آپ کے بعض ساتھیوں نے آپ سے کہا کہ آپ کی پنشن بنتی ہے۔ آپ پنشن کے لئے اپلائی کریں۔ لیکن آپ نے انہیں کہا کہ نوکری کے دوران مجھ سے کئی کوتاہیاں اور خامیاں رہ گئی ہوں گی۔ اس لئے میں ان کوتاہیوں اور خامیوں کے بدلے یہ پنشن گورنمنٹ کو دیتا ہوں تاکہ گورنمنٹ کا میری طرف کوئی قرض نہ رہے۔ ریٹائرمنٹ کے بعد آپ اپنی زمینوں کی دیکھ بھال کرتے تھے اور سرائے نورنگ کی ایک مارکیٹ میں موجود اپنی دکانوں کے کرایہ پر گزر بسر ہوتا تھا۔ شہید مرحوم کے لواحقین میں دو بھائیوں کے علاوہ ان کی اہلیہ امہ الحفیظ صاحبہ ہیں۔ آپ کی اولاد کوئی نہیں تھی۔

احمدیوں کو وقتاً فوقتاً جیسا کہ ہم سنتے رہتے ہیں پاکستان میں شہید کیا جا رہا ہے لیکن کیا یہ جو شہادتیں ہیں ہمارے حوصلے پست کر رہی ہیں؟ کبھی مرتبہ میں نے بیان کیا ہے کہ لاہور کی مسجد میں جو واقعہ ہوا تھا۔ چوراسی (84) شہید ہوئے تھے تو ان لوگوں کا خیال ہوگا کہ شاید جماعت کے حوصلے پست ہوں گے۔ لیکن مردوں اور عورتوں اور بچوں کے مجھے خط آئے کہ ہمارے حوصلے پہلے سے بڑھے ہیں اور قربانیاں دینے کے لئے یہ درخواستیں تھیں کہ دعا کریں ہم بھی قربانی دینے والوں میں شامل ہوں اور صرف باتیں ہی نہیں ہیں بلکہ عملاً ہر جگہ سے اظہار

خطبہ جمعہ

اس زمانے میں خدا تعالیٰ سے سچا تعلق جوڑنے کا طریق اور اسلوب ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سکھائے۔ بہت سے احمدی ہیں جو اللہ تعالیٰ سے اپنے تعلق کا تجربہ رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے سچے تعلق کی وجہ سے خواب، رویا، کشف وغیرہ کی صورت میں اللہ تعالیٰ انہیں بتاتا ہے کہ اس طرح ہوگا اور بالکل ویسے ہو جاتا ہے۔

جو لوگ خدمت کر رہے ہیں، نیک سلوک کر رہے ہیں، اپنے علم اور عمل سے دوسروں کو فائدہ پہنچا رہے ہیں اور صرف اس لئے کہ خدا تعالیٰ کو راضی کرنا ہے تو یہ وہ لوگ ہوتے ہیں جو متقی بھی ہیں اور محسن بھی ہیں۔

اسلام یہ تعلیم دیتا ہے کہ دوسرے کے حقوق ادا کرو۔ اس سے پہلے کہ دوسرا اپنے حق کا مطالبہ کرے اُس کا حق ادا کرو۔ بلکہ اُس پر احسان کرتے ہوئے انسانیت کی قدروں کو قائم کرنے کے لئے محسنین میں شمار ہو جاؤ۔ اُن کی ضروریات کا اُن سے بڑھ کر خیال رکھو۔

دوسروں کی دولت پر قبضہ کرنے کے لئے اپنے ملکی مفادات کی آڑ کے بہانے بنا، یہ چیز غلط ہے۔ دوسروں کے مفادات پامال کر کے اپنے نام نہاد حق کو حاصل کرنے کی کوشش کرنا، یہ غلط ہے۔ یہ سب چیزیں خود غرضی دکھانے والی ہیں، یا ایسی باتیں ہیں جو صرف فسادات کو فروغ دیتی ہیں۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 3 فروری 2012ء بمطابق 3 ربیع الثانی 1391 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح۔ مورڈن۔ لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر افضل انٹرنیشنل کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

لیکن اللہ تعالیٰ کی صفت ربوبیت تقویٰ پر نہ چلنے والوں کو بھی بعض چیزوں سے، بعض نعمتوں سے اتنا ہی نواز رہی ہوتی ہے جتنا ایک متقی کو لیکن یہ صرف دنیاوی چیزوں میں حصہ ہے۔ مثلاً سورج کی روشنی ہے، ہوا ہے۔ ان چیزوں سے ایک مومن متقی بھی اتنا ہی فیض پارہا ہوتا ہے جتنا ایک دہریہ۔ یا دنیاوی چیزیں ہیں مثلاً سانس میں ترقی سے یا جوئی دنیاوی تعلیم ہے، تجربات ہیں، نئی ایجادات ہیں، اُن کے لئے دماغ لڑانے کے بعد اُن سے حاصل شدہ نتائج سے ایک دہریہ بھی محنت کا اتنا ہی پھل لے گا جتنا کہ ایک متقی اور پرہیزگار۔ زمین کی کاشت کرنے میں مثلاً ایک زمیندار کی جو محنت ہے، اس سے ایک دہریہ بھی فائدہ اٹھاتا ہے اور متقی بھی۔

جو تقویٰ پر نہ چلنے والے ہیں یا دہریہ ہیں، خدا تعالیٰ کو نہ ماننے والے ہیں، ان پر بھی اگر اللہ تعالیٰ کی صفت ربوبیت اور رحمانیت کام نہ کر رہی ہو تو ایک لمحہ کے لئے بھی ان کا زندگی گزارنا مشکل ہے اور وہ ایک لمحہ بھی اس دنیاوی زندگی کا نہیں گزار سکتے۔ پس جس انسان کو اللہ تعالیٰ نے اس دنیا میں پیدا کیا اس کے لئے دوراستے رکھے، نیکی کا اور بدی کا۔ لیکن بعض معاملات میں دونوں طرح کے عمل کرنے والوں کو بعض نعمتوں سے مشترک طور پر نوازا ہے۔

بہر حال یہاں یہ بات واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر ایک کے لئے اپنا جو قانون قدرت ہے وہ ایک رکھتا ہے۔ لیکن یہاں میں اس بات کی بھی وضاحت کر دوں کہ اللہ تعالیٰ اپنی قدرت کا جلوہ دکھانے کے لئے ایک ہی قسم کے حالات میں بعض دفعہ، بعض اوقات مومن متقی کی کوشش کو زیادہ پھل لگا تا ہے۔ مثلاً زمیندارہ میں بظاہر ایک جھسی نظر آنے والی فصل دعاؤں کی وجہ سے زیادہ پیداوار دے جاتی ہے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جب سندھ میں زمینیں آباد کیں تو نگرانی کے لئے شروع شروع میں بعض بزرگوں کو بھی بھیجا۔ اُن میں ایک حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری تھے۔ ایک دفعہ پہلے بھی میں بیان کر چکا ہوں کہ ایک دفعہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ دورہ پر تشریف لے گئے۔ کپاس کی فصل دیکھ رہے تھے تو انہوں نے حضرت مولوی صاحب سے پوچھا، یہ صحابی بھی تھے کہ کیا اندازہ ہے، اس میں سے کتنی فصل نکل آئے گی۔ انہوں نے اپنا جو اندازہ بتایا وہ، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب وغیرہ جو ساتھ تھے، اُن کے خیال میں یہ غلط تھا۔ تو وہ یا غالباً در صاحب دونوں باتیں کرنے لگے کہ حضرت مولوی صاحب کچھ زیادہ اندازہ بتا رہے ہیں۔ حضرت مولوی صاحب نے اُن کی باتیں سن لیں۔ انہوں نے کہا کہ میاں صاحب! جو اندازہ میں بتا رہا ہوں انشاء اللہ تعالیٰ کم از کم اتنا ضرور نکلے گا کیونکہ میں نے ان کھیتوں کے چاروں کونوں پر نفل ادا کئے ہوئے ہیں۔ مجھے اس بات پر یقین ہے کہ میرے نفل اس پیداوار کو بڑھائیں گے۔ چنانچہ اتنی پیداوار نکلے۔

از سیرت احمد از حضرت قدرت اللہ صاحب سنوری 2 صفحہ مطبوعہ ضیاء الاسلام پریس ریوہ 1962

تو اللہ تعالیٰ ایک ہی طرح کے موسمی حالات میں، ایک ہی طرح کے فصلوں میں جو ان

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ
وَلَا الضَّالِّينَ.

إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقَوْا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ (العنقل: 129)

اس آیت کا ترجمہ ہے کہ یقیناً اللہ اُن لوگوں کے ساتھ ہے جو تقویٰ اختیار کرتے ہیں اور وہ جو احسان کرنے والے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:

”قرآن شریف میں تمام احکام کی نسبت تقویٰ اور پرہیزگاری کے لئے بڑی تاکید ہے۔“

(ایام الاحرار روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 342)

پس یہ تقویٰ ہی وہ دنیاوی چیز ہے جو خدا تعالیٰ کا قرب دلاتی ہے۔ اس آیت میں جو میں نے تلاوت کی جیسا کہ سب نے سن لیا اور ترجمہ بھی میں نے بیان کر دیا، اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اِنَّ اللّٰهَ مَعَ الَّذِيْنَ اتَّقَوْا (العنقل: 129) یقیناً اللہ تعالیٰ اُن لوگوں کے ساتھ ہوتا ہے جنہوں نے تقویٰ اختیار کیا، پہلی بات یہ بیان کی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ اُن لوگوں کے ساتھ ہے جنہوں نے اُن راستوں کو اختیار کیا جو تقویٰ پر لے جانے والے راستے ہیں۔ پس اس بات سے یہ بات بھی واضح ہو گئی کہ دنیا میں دو طرح کے انسان ہیں، ایک وہ جو تقویٰ پر چلنے والے ہیں اور خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے اعمال صالحہ بجالانے والے ہیں اور ہر نیکی یا ہر اچھے عمل کو کرنے کی کوشش کرنے والے ہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں، تاکہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو۔ دوسرے وہ لوگ جو کچھ اچھی باتیں اور نیک کام کر لیتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ اُن کے سامنے نہیں ہوتا، یا وہ ہر کام کرتے وقت اس بات کو نہیں سوچتے کہ خدا تعالیٰ ہر وقت ہماری نگرانی فرما رہا ہے، ہمیں دیکھ رہا ہے۔

اس دوسری قسم میں وہ لوگ بھی ہیں جو خدا تعالیٰ پر یقین رکھتے ہیں یا کم از کم اتنا مانتے ہیں کہ ایک خدا ہے جو زمین و آسمان کا پیدا کرنے والا ہے۔ لیکن کوئی کام کرتے ہوئے، کوئی عمل کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی رضا اُن لوگوں کے پیش نظر نہیں ہوتی۔ کوئی نیک کام بھی کر رہے ہوں تو یہ مقصد نہیں ہوتا کہ خدا تعالیٰ کو راضی کرنا ہے۔

اور دوسرے وہ جو سرے سے خدا تعالیٰ پر یقین ہی نہیں رکھتے۔ اللہ تعالیٰ کے وجود پر یقین نہیں رکھتے۔ اللہ تعالیٰ کے وجود کے متکرم ہیں۔ ان دونوں قسم کے لوگوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں نہیں ہوتا۔ میں (الافتوح) لوگوں کے ساتھ ہوتا ہوں جو پہلی قسم کے لوگ ہیں جو تقویٰ پر چلنے والے ہیں۔

خالصاً اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے جاتے ہیں۔ اور بھی بہت سارے لوگ ہیں جو خدمت کر رہے ہوں گے لیکن اُن کے پیش نظر اللہ تعالیٰ کی رضا نہیں ہوتی۔ تو جو لوگ خدمت کر رہے ہیں، نیک سلوک کر رہے ہیں، اپنے علم اور عمل سے دوسروں کو فائدہ پہنچا رہے ہیں اور صرف اس لئے کہ خدا تعالیٰ کو راضی کرنا ہے تو یہ وہ لوگ ہوتے ہیں جو متقی بھی ہیں اور محسن بھی ہیں۔

جیسا کہ میں پہلے بھی ایک خطبے میں بتا چکا ہوں کہ احمدی انجینئر جو ہیں انہوں نے برکینا فاسو میں ایک ماڈل ڈیجیٹل پانی کی سہولت کی ہے۔ کپے فٹ پائپ، سٹریٹ لائٹس، کیڑی سٹر ہے جو مقامی ضرورت کو پورا کرنے والا ہے، اُس میں جمع ہو کے وہ اپنے فنکشن کرتے ہیں۔ اسی طرح چھوٹے سے گرین ہاؤس ہیں جس میں سبزیاں وغیرہ لگائی جاتی ہیں جو مقامی ضرورت کو پورا کر سکیں۔ اُن کو آبی گییشن (Irrigation) کے لئے پانی مہیا کرنا، اسی طرح ہمارے آدی وینڈ پمپ وغیرہ مختلف دیہاتوں میں لگا رہے ہیں۔ جب یہ کام کر رہے ہوتے ہیں اور جب کام مکمل ہو جاتا ہے تو وہاں کے مقامی لوگوں کی جو خوشی ہوتی ہے وہ دیکھنے والی ہوتی ہے۔ جب یہ تصویریں لے کے یہاں آتے ہیں تو احساس ہوتا ہے کہ کتنا بڑا کام ہے۔ جس کو ہم تو معمولی سمجھ رہے تھے لیکن اُن لوگوں کے نزدیک اس کی کتنی اہمیت ہے۔ اُن کے چہروں پر کس طرح خوشی ہے۔ آٹھ دس سال کا بچہ جو پانچ پانچ میل سے ایک بائی سر پر اٹھا کر لے کے آ رہا ہو، اُس کے لئے تو یہ ایک نعمت ہے کہ اُس کو گھر میں پینے کا صاف پانی مل جائے۔ اب یہ سب کام جو ہے یہ کسی بدلے کے طور پر تو نہیں ہو رہا اور نہ پھر کبھی احسان جتایا جاتا ہے۔ بلکہ ہمارے نوجوان اور انجینئر جب کام کر کے واپس آتے ہیں تو شکر گزار ہوتے ہیں کہ آپ نے ہمیں موقع دیا اور یہ بھی وعدہ کرتے ہیں کہ انشاء اللہ تعالیٰ آئندہ بھی جائیں گے۔

اس سال پانچ ماڈل ڈیجیٹل مختلف ملکوں میں بنائے جا رہے ہیں، انشاء اللہ۔ بعض ملکوں کی ذیلی تنظیموں نے، مثلاً امریکہ، یو کے وغیرہ کے انصار اللہ نے خرچ پورا کرنے کی ذمہ داری اٹھائی ہے۔ اسی طرح ہیومنٹی فرسٹ والوں نے بھی اس میں کچھ حصہ ڈالا ہے۔ جرمنی والوں کو بھی میں نے کہا ہے تو یہ جذبہ خدمت ان کام کرنے والوں کو محسوس میں شمار کرتا ہے۔ اور اسی طرح جو اس خدمت کے لئے فنڈ مہیا کرتے ہیں وہ بھی اُن میں شمار ہوتے ہیں۔ ایک احمدی جس نے زمانے کے امام کو مانا ہے، تقویٰ پر چلنے کا عہد کیا ہے، وہ حتی المقدور اُس تقویٰ کے حصول کی کوشش بھی کرتا ہے اور محسوس میں شامل ہونے کی کوشش بھی کرتا ہے تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں ایسے لوگوں کے ساتھ ہوں اور میں ہمیشہ ایسے لوگوں کے ساتھ رہتا ہوں۔

ہمارے لڑکے جن کا میں نے کہا جب یہ کام کر کے واپس آتے ہیں تو خود بھی بیان کرتے ہیں کہ ہمارے کاموں میں کس طرح بعض دفعہ بعض مشکلات پیش آئیں اور کس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت کا جلوہ دکھایا اور نامعلوم طریقے سے، غیر محسوس طریقے سے اُن مسائل کو حل کر دیا اور وہ کہتے ہیں کہ اس سے اللہ تعالیٰ کی ہستی پر ہمارا یقین مزید بڑھتا ہے۔

اسی طرح جیسا کہ میں نے کہا محسوس کا یہ مطلب بھی ہے کہ اپنی بھی فکر کرنا اور اپنے علم و عرفان کو بھی کمال تک پہنچانے کی کوشش کرنا اور یہ احسان اپنے پر بھی ہے۔ نیک صالح عمل کو اپنی زندگی کا حصہ بنانا اور پھر اس میں بڑھنا یہ بھی اس کا ایک مطلب ہے۔ اور پھر یہ کہ علم و معرفت سے خود بھی فائدہ اٹھاتے ہوئے اس کو اپنی زندگی پر لاگو کرنا اور دوسروں کو بھی فائدہ پہنچانا۔ جتنا جتنا علم و معرفت زیادہ ہوگا اور پھر اس سے دوسروں کو فائدہ پہنچانے کی کوشش بھی ہوگی تو پھر اس سے محسوس میں شامل ہونے کی ایک اور معراج ملتی ہے۔ قدم پھر آگے بڑھتے ہیں۔

ایک نئے راستے کا تعین ہوتا ہے جو مزید روحانی اور اخلاقی ترقی کی طرف لے کر جاتا ہے اور جب یہ روحانی اور اخلاقی ترقی ہوتی ہے تو پھر اللہ تعالیٰ کی معیت کے نئے زاویے بھی نظر آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے قرب کا تعلق بڑھتا ہے۔ اُس کی صفات کا مزید ادراک پیدا ہوتا ہے اور پھر تقویٰ میں بھی ترقی ہوتی ہے۔ گویا کہ ایک سائیکل (Cycle) ہے، ایک چکر ہے جو نیکیوں کے ارد گرد گھومتے ہوئے، تقویٰ کے اعلیٰ مدارج تک لے جاتے ہوئے خدا تعالیٰ تک لے جاتا ہے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے پھر توفیق بڑھتی ہے۔ پھر مزید نیکیوں کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے اور پھر نتیجتاً ان چیزوں سے، ان باتوں سے حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی کا زیادہ عرفان حاصل ہوتا ہے۔ تو یہ وہ احسان ہے، محسن بننا ہے جو اللہ تعالیٰ ایک انسان کو بناتا ہے۔ جو احسان جتانے والے محسن نہیں ہوتے بلکہ دوسروں کی خاطر قربانی کر کے اپنے اوپر سختی وارد کرتے ہیں اور اپنے حقوق چھوڑتے ہیں، پھر وہ اس اصول پر چلتے ہیں کہ اپنے حقوق لینے پر زور نہ دو بلکہ دوسرے کے حقوق کی ادائیگی کی طرف توجہ دو۔

میں اکثر غیروں کے سامنے، جو بھی لیڈر ملتے ہیں یا اسلام پر اعتراض کرنے والے بعض دنیا دار لوگ، یا اسلام کی تعلیم سے پوری طرح واقفیت نہ رکھنے والے، اُن کے سامنے یہ بات بھی پیش کرتا ہوں کہ دنیا والوں کا تمام زور اس بات پر ہے کہ ہمارے حقوق ادا کرو اور پھر اپنے حقوق کا ایک معیار قائم کر کے پھر اس کے حاصل کرنے کے لئے جو بھی بن پڑتا ہے وہ کرتے ہیں اور اس کے نتیجے میں نہ حقوق مانگنے والا انصاف سے اور تقویٰ سے کام لیتا ہے اور نہ حقوق دینے والا انصاف اور تقویٰ سے کام لیتا ہے، اس میں مسلمان بھی شامل ہیں، غیر مسلم بھی شامل ہیں۔ اور نتیجتاً فساد پیدا ہوتا ہے۔ جبکہ اسلام یہ تعلیم دیتا ہے اور مسلمانوں کو اس تعلیم پر عمل کرنا چاہئے اور اگر یہ عمل کریں تو جو بھی اس وقت حکومتوں میں اور ملکوں میں، دنیا میں فساد ہیں وہ کم از کم مسلمان ملکوں میں کبھی نہ ہوں۔

پس (Inputs) ڈالے جاتے ہیں، جو کھاد، بیج وغیرہ چیزیں ڈالی جاتی ہیں، اُن کے باوجود دعاؤں کے فضل اپنے ہونے کا ثبوت دیتا ہے اور پیداوار میں اضافہ کرتا ہے۔

دنیا کے معاملات میں بھی ایک متقی کو اللہ تعالیٰ کی معیت کا ثبوت مل جاتا ہے۔ لیکن اس مادی دنیا کے علاوہ خدا تعالیٰ پر یقین رکھنے والے، اُس پر کامل ایمان رکھنے والے شخص کی ایک روحانی دنیا بھی ہے جس کے فائدے، جس کی لذات دنیا والوں کو نظر نہیں آتی اور نہ آ سکتی ہیں۔ ان لوگوں کی سوچ بہت بلند ہوتی ہے جو تقویٰ پر چلنے والے ہیں۔ وہ اس دنیا سے آگے جا کر بھی سوچتے ہیں۔ غیب پر ایمان لاتے ہیں۔ آخرت پر یقین رکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے وعدوں پر کامل ایمان اور یقین ہوتا ہے۔ جب دعا کے لئے ہاتھ اٹھاتے ہیں تو قبولیت کے نشان دیکھتے ہیں۔ اس زمانے میں خدا تعالیٰ سے سچا تعلق جوڑنے کے یہ طریق اور اسلوب ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سکھائے۔ بہت سے احمدی ہیں جو اللہ تعالیٰ سے اپنے تعلق کا تجربہ رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے سچے تعلق کی وجہ سے خواب، رؤیا، شہف وغیرہ کی صورت میں اللہ تعالیٰ انہیں بتاتا ہے کہ اس طرح ہوگا اور اُس طرح بالکل ویسے ہو جاتا ہے۔ پھر اس معیت کا یہ مطلب بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مرنے کے بعد کی زندگی کے انعامات کے جو وعدے فرمائے ہیں وہ بھی پورے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تقویٰ پر قائم رہے تو اس دنیا کے انعامات بھی حاصل کرو گے اور اخروی زندگی کے بھی۔ پس یہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ متقی اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے جب کوئی عمل کرتا ہے تو دنیا و آخرت کی حسنت اُسے ملتی ہیں۔ جیسا کہ میں نے پہلے بتایا کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر اعمال صالحہ بجالانے والے متقی ہیں۔ یہ ایک بہت ضروری چیز ہے کہ ایسے نیک اعمال بجالانے والے، صالح اعمال بجالانے والے جو اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر نہیں بجالاتے ہیں وہی ہیں جو تقویٰ پر چلنے والے ہیں۔ کئی دوسرے لوگ بھی ہیں جو نیکیاں کر جاتے ہیں، نیک عمل کرتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کی خاطر نہیں کرتے۔ اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے کے لئے نہیں کرتے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے متقی کی جو تعریف بیان فرمائی ہے اس کے مطابق ہر بڑے اور چھوٹے گناہ سے بچنا ضروری ہے اور نہ صرف برائیوں سے بچنا ضروری ہے بلکہ نیکیوں میں اور اعلیٰ اخلاق میں ترقی کرنا بھی ضروری ہے اور پھر خدا تعالیٰ سے سچی وفا کا تعلق بھی ضروری ہے۔ یہ چیزیں ہوں گی تو ایک شخص متقی کہلا سکتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ سے سچی وفا کیا ہے؟ یہی کہ اُس کی عبادت کا حق ادا کرنے کی کوشش کی جائے اور حتی المقدور خدا تعالیٰ کے احکامات پر عمل کرنے کے لئے اپنی تمام تر کوششوں کو بروئے کار لایا جائے اور جب یہ حالت ہوگی تو پھر اللہ تعالیٰ نے اسی آیت میں تقویٰ سے آگے کے قدم کا ذکر فرمایا ہے۔

فرمایا۔ وَالَّذِينَ هُمْ فَحْسِينُونَ۔ محسن کا مطلب ہے کسی کو انعام دینا۔ بغیر کسی کی کوشش کے اُس کو نوازنا یا کسی سے اچھا سلوک کرنا۔ ایسے جو نوازنے والے ہوتے ہیں وہ محسن کہلاتے ہیں۔ پھر محسن کا یہ مطلب بھی ہے کہ انسان کا اپنے کام میں کمال درجے کو حاصل کرنا۔ اپنے کام کا اچھا علم حاصل کرنا اور ہر عمل ایسا جو موقع اور محل کے لحاظ سے بہترین ہو۔ گویا محسن دو طرح کے ہیں۔ ایک وہ جو دوسروں کے لئے درور رکھتے ہوئے اُن کی خدمت پر ہر وقت تیار رہتے ہیں۔ قطع نظر اس کے کہ کوئی کس مذہب اور فرقے سے تعلق رکھتا ہے، کون کس قوم کا ہے؟ اُس کی خدمت پر مامور ہیں، کوشش ہوتی ہے کہ ہم انسانیت کی خدمت کریں۔ اور پھر یہ بھی کہ وقت پڑنے پر دوسرے کے کام آ کر اُس کی خدمت میں اس حد تک بڑھ جائیں کہ جس حد تک آسانیاں پیدا کر سکتے ہیں دوسرے کے لئے کی جائیں۔

پس ہر احمدی کا فرض ہے کہ اس جذبے کے تحت اُسے انسانیت کی خدمت کرنی چاہئے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت سے احمدی ہیں جو اس جذبے کے تحت خدمت کرتے ہیں، کام کرتے ہیں۔ بیشک وہ محسن تو ہوتے ہیں لیکن احسان جتانے والے نہیں ہوتے۔ محسن وہ نہیں جو احسان کر کے احسان جتائے۔ کیونکہ اگر احسان جتا دیا تو پھر تقویٰ اور اچھے خلق کا اظہار نہیں ہوگا۔ تقویٰ تھی ہے جب احسان کر کے پھر احسان جتایا جائے۔

میں مثال دیتا ہوں۔ ہمارے انجینئر ہیں، ڈاکٹر ہیں یا دوسرے شعبوں سے تعلق رکھنے والے نوجوان لڑکے ہیں، جب افریقہ میں والٹیمیرز جاتے ہیں جہاں بہت سارے پروجیکٹ شروع ہیں، وہ اُن میں کام کرنے کے لئے جاتے ہیں۔ مثلاً مقامی محروم لوگوں کو پینے کا پانی مہیا کرنے کے لئے وینڈ پمپ لگا رہے ہیں۔ بجلی مہیا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اُن کے لئے سکول بنا رہے ہیں تاکہ اُن کے لئے تعلیم کی سہولتیں آسان ہو جائیں۔ صحت کی سہولیات مہیا کرنے کے لئے کلینک اور ہسپتال بنا رہے ہیں تاکہ اُن میں آسانیاں پیدا ہوں، اُن کی تکلیفوں کو دور کیا جائے۔ اور پھر ہمارے نیچر اور ڈاکٹر وہاں کئی کئی سال رہ کر خدمات سرانجام دیتے ہیں۔ نامساعد حالات میں وہاں رہتے ہیں۔ بعض ایسی جگہیں بھی ہیں جہاں بجلی نہیں، پانی نہیں، لیکن وہاں جا کر رہتے ہیں، خدمت کے جذبے کے تحت رہتے ہیں، اُن لوگوں میں شمار ہونے کے لئے وہاں جاتے ہیں جن کا شمار محسین میں ہوتا ہے۔ تو یہ وہ خدمت اور نیک سلوک ہے جو کسی معاوضے کی لالچ میں نہیں ہوتا بلکہ خالصتاً اللہ تعالیٰ کا تقویٰ دل میں رکھتے ہوئے انسانیت کی خدمت کے لئے ہوتا ہے۔

اسی طرح دنیا کے مختلف ممالک میں جو طوفان اور زلزلے وغیرہ آتے ہیں وہاں بھی ہمارے ڈاکٹر اور والٹیمیرز جاتے ہیں۔ ہیومنٹی فرسٹ کے تحت خدمت سرانجام دیتے ہیں اور کسی لالچ کے لئے نہیں جاتے بلکہ

کسی میں ہو تو اسے متقی نہ کہیں گے جب تک بحیثیت مجموعی اخلاق فاضلہ اس میں نہ ہوں (اور ایسے ہی شخصوں کے لئے لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ (البقرہ: 63) ہے۔ اور اس کے بعد ان کو کیا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ایسوں کا متولی ہو جاتا ہے جیسے کہ وہ فرماتا ہے وَهُوَ يَتَوَلَّى الصَّالِحِينَ (الاعراف: 197)۔ یعنی وہ نیکوں کا ساتھ دیتا ہے، اُن کا متولی ہو جاتا ہے۔

فرمایا کہ ”حدیث شریف میں آیا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے ہاتھ ہو جاتا ہے جس سے وہ بچتے ہیں۔ ان کی آنکھ ہو جاتا ہے جس سے وہ دیکھتے ہیں۔ ان کے کان ہو جاتا ہے جس سے وہ سنتے ہیں۔ ان کے پاؤں ہو جاتا ہے جس سے وہ چلتے ہیں۔ اور ایک اور حدیث میں ہے کہ جو میرے ولی کی دشمنی کرتا ہے۔ میں اس سے کہتا ہوں کہ میرے مقابلہ کے لئے تیار ہو۔ ایک جگہ فرمایا ہے کہ جب کوئی خدا کے ولی پر حملہ کرتا ہے تو خدا تعالیٰ اس پر ایسے چھٹ کر آتا ہے جیسے ایک شیرنی سے کوئی اس کا بچہ چھینے تو وہ غضب سے چھپتی ہے۔“

(ملفوظات جلد 2 صفحہ 681-680 ایڈیشن 2003ء مطبوعہ ربوہ)

پس کیا ہی خوش قسمت ہیں وہ جن کا ولی اللہ تعالیٰ ہو جاتا ہے۔ اور جن کا ولی خدا تعالیٰ ہو جاتا ہے اُن کے غم اور خوف تو ویسے ہی ختم ہو جاتے ہیں۔ آئندہ کے لئے نیک عمل کرنے کی طرف اُن کی توجہ ہو جاتی ہے۔ گزشتہ کے اگر کوئی برے عمل میں تھا تو اُن سے معافی ہو جاتی ہے۔ انسان کو اپنے مستقبل کے بارے میں خوف رہتا ہے۔ یہاں مثلاً بہت سارے اسلام سیکرز (Asylum Seekers) آئے ہوئے ہیں، اُن کو ہر وقت فکر پڑی رہتی ہے کہ پتہ نہیں ہمارا کیا فیصلہ ہوگا، کیا بنے گا؟ بعض میں نے دیکھے ہیں، اس خوف کی وجہ سے کئی کئی کلو اپنا وزن کم کر چکے ہیں۔ ملتے ہیں تو چہرے پر ہوائیاں اُڑ رہی ہوتی ہیں۔ کوئی اپنے بزنس کے حالات کی وجہ سے پریشان ہے۔ خوفزدہ رہتا ہے کہ پتہ نہیں آئندہ کیا ہوگا؟ طلباء ہیں تو اپنے امتحانوں کی وجہ سے خوفزدہ رہتے ہیں۔ غرض آئندہ آنے والی باتیں انسان کو ایک خوف کی حالت میں رکھتی ہیں جب تک کہ اُن کے نتائج اُن پر ظاہر نہ ہو جائیں۔ اسی طرح حزن ہے یا غم ہے جو گزری ہوئی باتوں کا ہوتا ہے۔ جتنا بڑا غم ہو انسان اتنا ہی زیادہ غمگین رہتا ہے۔ بعض دیندار اپنے کاروباروں کے نقصان میں اس قدر غمگین ہو جاتے ہیں کہ اُس کا مستقل روگ لگا لیتے ہیں۔ بعض دماغی توازن کھو بیٹھتے ہیں، بعض پر دل کے ایسے حملے ہوتے ہیں کہ مستقل بستر پر لیٹ جاتے ہیں یا دنیا سے رخصت ہو جاتے ہیں۔ بہر حال ایک متقی مومن اور احسان کرنے والے کے بارے میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اُن کو نہ کوئی خوف ہوگا، نہ غم۔ ایک دیدار انسان جس کو خدا تعالیٰ کی صفات کا صحیح ادراک ہے اور اُس کے مطابق وہ اپنی زندگی گزارنے کی کوشش کرتا ہے، وہ کبھی بھی دنیا کے غموں کو اپنا روگ نہیں بناتا۔ پیک نیک لوگوں کو خوف کی حالت بھی آتی ہے، غم کی حالت بھی آتی ہے لیکن وہ دنیا کے غم نہیں ہوتے، وہ خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کے غم ہوتے ہیں۔ وہ خدا تعالیٰ کی ناراضگی سے بچنے کا خوف ہوتا ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک شعر میں فرمایا کہ

اسی فکر میں رہتے ہیں روز و شب کہ راضی وہ دلدار ہوتا ہے کب

(نشان آسمانی روحانی خزائن جلد 4 صفحہ 410)

پس یہ دلدار کو راضی کرنے کی فکر اور خوف ہوتا ہے، اور یہ خوف جو ہے اُن کی توجہ دعاؤں اور ذکر الہی کی طرف مبذول کرتا ہے اور اَلَا بِذِكْرِ اللَّهِ تَطْمَئِنُّ الْقُلُوبُ (الرعد: 29) کی آواز اُن کو تسلی دیتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا ذکر ہی اُن کے لئے اطمینان قلب کا باعث بنتا ہے جو پرانے غموں کو بھی دور کر دیتا ہے اور آئندہ کے خوفوں کے ڈور ہونے کی بھی اُن کو تسلی دلاتا ہے۔ تقویٰ پر چلنے والوں کا خوف بیار اور محبت کا خوف ہوتا ہے۔ تقویٰ کا مطلب ہی یہ ہے کہ ایسا خوف یا ایسی تڑپ جو اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے کے لئے بے چین رکھے۔ پس یہ بے چینی دل کو تقویت دیتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے والا بناتی ہے۔ دنیا دار کی بے چینی اس کے برعکس دلوں پر حملہ کرنے والی ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرنے والا، محسنین میں شمار ہونے والا، حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی کی طرف توجہ رکھتا ہے اور اپنے اعمال پر نظر رکھتا ہے اور پھر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا مورد بنتا ہے۔ پس دنیا دار اور دیندار کے غم اور خوف میں یہ فرق ہے۔

پس ایک احمدی کو اپنی حالتوں میں ایسی پاک تبدیلی پیدا کرنے کی ضرورت ہے جو اُسے تقویٰ پر چلائے رکھنے والی ہو اور محسنین میں شمار کر دانے والی ہوتا کہ اللہ تعالیٰ کا قرب ہمیں ہر آن حاصل رہے جو ہمیں دنیا اور آخرت کے خوفوں سے دور رکھے۔ ہمارے غم اگر کوئی ہیں تو صرف ایسے ہوں جو خدا تعالیٰ کی محبت کو دل میں بسانے کے لئے ہوں۔ اس سے اللہ تعالیٰ کے احسانات پھر مزید برہیں گے۔ اللہ تعالیٰ کی محبت کے معیار جب ہم حاصل کرنے والے ہوں گے تو پھر اللہ تعالیٰ یقیناً ہمارے ساتھ ہوگا اور پھر اللہ تعالیٰ جب دیکھ رہا ہوگا کہ میرا بندہ محسن بن رہا ہے اور میری رضا کی خاطر میری صفات اپنا رہا ہے تو پھر میں کیوں نہ اُس پر احسانات کی بارش کر دوں۔ اللہ تعالیٰ تو کئی گنا بڑھا کر دینے والا ہے۔ پس جب اللہ تعالیٰ کے احسانات کی بارش ہوتی ہے تو اس دنیا کی فکریں نہ صرف دور ہو جاتی ہیں بلکہ اُس کے احسانات اور انعامات کو سنبھالنا مشکل ہو جاتا ہے۔ ایک مومن کو حقیقی تقویٰ کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:

”حقیقی تقویٰ کے ساتھ جاہلیت جمع نہیں ہو سکتی۔ حقیقی تقویٰ اپنے ساتھ ایک نور رکھتی ہے جیسا کہ اللہ

اسلام یہ تعلیم دیتا ہے کہ دوسرے کے حقوق ادا کرو۔ اس سے پہلے کہ دوسرا اپنے حق کا مطالبہ کرے اُس کا حق ادا کرو۔ بلکہ اُس پر احسان کرتے ہوئے انسانیت کی قدروں کو قائم کرنے کے لئے محسنین میں شمار ہو جاؤ۔ اُن کی ضروریات کا اُن سے بڑھ کر خیال رکھو۔ مثلاً ملازمین کے بارے میں، خادموں کے بارے میں حدیث میں آیا ہے کہ جو خود پہنوا اپنے غریب ملازم کو پہناؤ۔ جو خود کھاؤ اُسے کھاؤ۔“

(بخاری کتاب العتق باب قول النبی ﷺ العبد اخو انکم فاطعمو ہم مما تاکلون حدیث 2545)

اس تعلیم کو اگر دنیا کے وسیع تر تناظر میں دیکھا جائے تو کسی بھی ملک کے عوام بھوکے نہیں رہ سکتے، اُن کے حقوق کبھی پامال نہیں ہو سکتے۔ وہ ننگے نہیں رہیں گے۔ ٹی دی پر مختلف افریقین ممالک کی تصویریں دکھائی جاتی ہیں۔ بچے قاتوں کی زندگی گزار رہے ہیں۔ بہت سارے خوراک کی کمی کی وجہ سے قریب المرگ ہیں یا بڑھوتری اُن کی صحیح نہیں ہے۔ مالنورڈ (Malnourished) ہیں۔ ماگین بھوکے ہیں۔ چھوٹے بچوں کو دودھ نہیں پلا سکتیں۔ پس اگر وسائل پر قبضہ کرنے کی سوچ کے بجائے حقوق کی ادائیگی پر توجہ دی جائے، محسنین بنتے ہوئے دوسروں کی صلاحیتوں کو بڑھایا جائے۔ خود غریبوں کو اُن کے پاؤں پر کھڑا کیا جائے تو یہ مسائل جو دنیا میں پیدا ہوئے ہوئے ہیں خود بخود ختم ہو جائیں گے۔ اگر مسلمان حکومتیں بھی اپنے ملکوں میں اس بات کا خیال رکھنے والی ہوں اور لیڈر اپنے بیک بنائیں، بنانے کی بجائے عوام کا خیال رکھنے والے ہوں، محسنین بننے کی کوشش کرنے والے ہوں، تقویٰ پر چلنے والے ہوں تو اس خوبصورت تعلیم کے بعد کبھی ہمارے مسلمان ملکوں میں بے چینی اور غربت اور افلاس کی یہ حالت نہیں ہو سکتی۔ لیکن بد قسمتی سے سب سے زیادہ مسلمان ملکوں میں یہ حال ہے اور پھر غیر بھی اُس سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ توجہ بھی نہیں نے لوگوں کے سامنے یہ بیان کیا کہ اگر یہ صورتحال ہو، اور تم لوگ بھی اگر انصاف سے کام لیتے ہوئے کام کر دو تو یہ مسائل جو دنیا میں پیدا ہوئے ہوئے ہیں خود بخود ختم ہو جائیں گے۔ اس پر اکثر یہی کہتے ہیں کہ اصل یہی چیز ہے اور یہ اسلام کی بڑی خوبصورت تعلیم ہے۔ لیکن جب اپنی مجلسوں میں داخل جاتے ہیں تو پھر ذاتی مفادات آڑے آ جاتے ہیں۔ یعنی ملکی اور قومی مفادات کی دوڑ شروع ہو جاتی ہے۔ ملکی مفادات ضرور ہونے چاہئیں اگر وہ حق اور انصاف پر قائم رہتے ہوں۔ دوسروں کا حق مار کے نہ ہوں تو پھر ضرور اُن پر عمل ہونا چاہئے۔ اور ظاہر ہے کہ پہلے خود انسان اپنے آپ کو سنبھالتا ہے۔ اسی طرح ملکوں کا فرض ہے کہ اپنے آپ کو سنبھالیں۔ لیکن دوسروں کی دولت پر قبضہ کرنے کے لئے اپنے ملکی مفادات کی آڑ کے بہانے بنانا یہ چیز غلط ہے۔ دوسروں کے مفادات پامال کر کے اپنے نام نہاد حق کو حاصل کرنے کی کوشش کرنا یہ غلط ہے۔ یہ سب چیزیں خود غرضی دکھانے والی ہیں۔ یا ایسی باتیں ہیں جو صرف فسادات کو فروغ دیتی ہیں۔

بہر حال ہر احمدی کا کام ہے کہ وہ تقویٰ پر چلتے ہوئے اور محسنین میں شمار ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے قرب کے نظارے دیکھنے کی کوشش کرے۔ اللہ تعالیٰ کی معیت میں آنے کی کوشش کرے اور یہی ایک صورت ہے جس سے ہم اپنی اصلاح کرنے والے بھی ہو سکتے ہیں اور معاشرے کو بھی اپنے محدود دائرے میں فساد سے بچا سکتے ہیں۔ ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ صِبْغَةَ اللَّهِ نَبْتِے ہوئے اللہ تعالیٰ کی صفات اپنے دائرے میں، اپنی استعدادوں کے مطابق اختیار کرنے کی کوشش کریں۔ حقوق العباد کی ادائیگی کیلئے تیار رہیں تو یہ دنیا کی نعمتیں ہماری خادم بن جائیں گی۔ ہماری زندگی میں ان دنیاوی چیزوں کی حیثیت ثانوی ہو جائے گی اور پھر وہی بات کہ جب خالصتاً اللہ تعالیٰ کی خاطر انسان یہ کام کر رہا ہوگا تو پھر تقویٰ میں ترقی ہوگی۔ غرض کہ جس زاویے سے بھی ہم دیکھیں، خدا تعالیٰ کی رضا ہماری سوچوں کا محور ہونا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ نے اس مضمون کو کہ احسان کرنے والوں کو وہ کس طرح نوازتا ہے، قرآن کریم میں ایک جگہ اس طرح بیان فرمایا ہے۔ فَرَمَاتِی بِلِی۔ مَن اَسْلَمَ وَجْهَهُ لِلَّهِ وَهُوَ مُحْسِنٌ فَلَهُ اَجْرٌ عَظِیْمٌ ۗ وَلَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ (البقرہ: 113) (جان لو یہ سچ ہے کہ جو بھی اپنے آپ کو خدا کے سپرد کر دے اور وہ احسان کرنے والا ہو تو اُس کا اجر اُس کے رب کے پاس ہے۔ اور اُن لوگوں پر کوئی خوف نہیں اور نہ وہ غمگین ہوں گے۔

پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب میری ذات تمہارا محور ہو جائے گا، صرف میرے ارد گرد تم گھومو گے تو میری رضا کا حصول ہو جائے گا۔ کلیتہً جب ایک مومن، متقی بندہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے سپرد کر دیتا ہے تو پھر اللہ تعالیٰ خود اُس کا مسئلہ ہو جاتا ہے۔ اس کے تمام غم ختم ہو جاتے ہیں۔ اُس کی تمام فکریں اور خوف بے حیثیت ہو جاتے ہیں۔ جو شخص اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کے سپرد کرتے ہوئے اُس کے آگے خالص ہو کر جھکنے والا بن جائے، محسن ہوتے ہوئے اپنی تمام تر صلاحیتیں خدمتِ خلق اور خدمتِ انسانیت کے لئے صرف کر دے تو اُس کو کیا غم اور خوف ہوگا؟ یہ دونوں کام ایسے ہیں جو حقیقی تقویٰ کی پہچان ہیں۔ بندے کو خدا تعالیٰ کے پیاری آغوش میں لے آتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود ایک جگہ فرماتے ہیں کہ: ”حقیقی بننے کے واسطے یہ ضروری ہے کہ بعد اس کے کہ مومن باتوں جیسے زنا، چوری، حلیہ حقوق، ریاء، عجب، حقارت، بغل کے ترک میں پکا ہو تو اخلاق رذیلہ سے پرہیز کر کے اُن کے بالمقابل اخلاق فاضلہ میں ترقی کرے۔ لوگوں سے مروت، خوش خلقی، ہمدردی سے پیش آدے۔ خدا تعالیٰ کے ساتھ سچی وفا اور صدق دکھلاوے۔ خدمات کے مقام محمود تلاش کرے۔ ان باتوں سے انسان متقی کہلاتا ہے۔ اور جو لوگ ان باتوں کے جامع ہوتے ہیں۔ وہی اصل متقی ہوتے ہیں۔ (یعنی اگر ایک ایک خلق فرداً فرداً

ہوری کھیلوں کی کہہ کر بسم اللہ

نام نبی کی رتن چڑھی بند بڑی الا اللہ	رنگ رنگی اُسی کھلائے جو کسھی ہووے فدائی اللہ
ہوری کھیلوں کی کہہ کر بسم اللہ	آنست پڑنگہ پتیم بولے سب کھیلوں نے کھوٹ کھولے
قالوا بلی یوں کہہ کر بولے لا اِلهَ اِلاَّ اللہ	ہوری کھیلوں کی کہہ کر بسم اللہ
ممن اقرب کی جسی بھائی من عرف نسفہ کی کوک بھائی	فصہ وجہ اللہ کی دھوم چھائی دج دربار رسول اللہ
ہوری کھیلوں کی کہہ کر بسم اللہ	ہاتھ جوڑ کر پاؤں پڑوگی عاجز ہو کر بنتی کروں گی
جھٹرا بھر کر جھولی لوگی نور محمد رسول اللہ	ہوری کھیلوں کی کہہ کر بسم اللہ
قَدْ كُنِيَ هوري بتاوں وَأَشْكُو لِي بيا کو جھادوں	ایسے پیا کے مل جاؤں کیسا بیا سبحان اللہ
ہوری کھیلوں کی کہہ کر بسم اللہ	صبغہ اللہ کی بھر پچکاری اللہ الصمد بیا سہہ پر ماری
نور نبی دا حق سے جاری، نور محمد رسول اللہ	بلا شاہ دی دھوم مچی ہے لاله الا اللہ

ہوری کھیلوں کی کہہ کر بسم اللہ

(اٹھارویں صدی کے مشہور پنجابی صوفی شاعر علی شاہ کی ایک نظم بحوالہ روزنامہ بھاسکر 8 مارچ 2012 صفحہ 2)

ضرورت ہے

صدر انجمن احمدیہ کو ایک ڈگری ہولڈر یا ڈپلومہ ہولڈر Mechanical Engineer کی ضرورت ہے۔ خواہشمند احباب اس خدمت کے لئے اپنی جماعت کے صدر یا امیر صاحب کے توسط سے اپنی درخواست 30 اپریل 2012ء تک سرٹیفکیٹ کی مصدقہ نقل کے ساتھ نظارت علیاء میں بھجوادیں۔ جزاکم اللہ۔ رہائش کی سہولت صدر انجمن احمدیہ فراہم کرے گی۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

ضروری اعلان

چند سال قبل ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سیٹ جو دس جلدوں پر مشتمل تھا کو پانچ جلدوں کے سیٹ کی صورت میں طبع کیا گیا تھا۔ یہ بات سامنے آئی ہے کہ بعض ادارہ جات اور احباب کی طرف سے اس پانچ جلدوں والے سیٹ کا حوالہ دیتے ہوئے اسے 'جدید ایڈیشن' وغیرہ کا نام دیتے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ ہدایت فرمائی ہے کہ اس سیٹ کی جلدوں کا حوالہ دیتے ہوئے ایڈیشن ۲۰۰۳ء یا مطبوعہ ۲۰۰۳ء (یا جو بھی سن طباعت ہو) لکھا جایا کرے۔ یہی ہدایت ان تمام کتب کے ایڈیشنوں کے بارے میں ہے جو ملفوظات کے علاوہ کسی دوسری کتاب کے سیٹ کی صورت میں یا علیحدہ کتاب کے ری پرنٹ کی صورت میں طبع ہو چکی ہیں یا آئندہ طبع ہوں گی۔ (منیر الدین شمس۔ ایڈیشنل وکیل التصنیف لندن)

دُعائے مغفرت

خاکسار کی ہمشیرہ مکرمہ سہارہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم ڈاکٹر محمد مظفر صاحب مرحوم آف دارالانوار کیرنگ (اڑیسہ) مورخہ 12.2.12 بروز اتوار شام چار بجے وفات پاگئیں۔
موصوفہ موصیہ تھیں۔ صوم و صلوة کی پابند مرکزی مہمانان کی بڑی عزت و تکریم کرنے والی تھیں۔ غربا و مساکین کا خیال رکھنے والی تھیں۔ بلا ناغہ بعد نماز فجر قرآن مجید کی تلاوت کرتی تھیں صفائی کا بہت خیال رکھتی تھیں۔ مورخہ 13.2.12 بروز سوموار صبح 10.30 بجے تدفین عمل میں آئی۔ اپنی یادگار دو بیٹے محمد فیروز اور محمد احمد کے علاوہ بہو اور پوتا پوتی چھوڑے ہیں۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے، جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے آمین۔ (منور احمد۔ امیر جماعت احمدیہ کیرنگ)

اعلان

☆..... دفتر بدر میں اپنے حسابات و دیگر معلومات کیلئے خط و کتابت کے وقت اپنا خریداری نمبر ضرور دیں۔
☆..... احباب ہفت روزہ بدر میں اشتہارات دیکر اپنے کاروبار کو بڑھائیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بدر کی اشاعت اب کئی گنا زیادہ ہو گئی ہے۔ ہندوستان کے علاوہ بیرون ممالک میں بھی اس کے خریدار بڑھ رہے ہیں۔ اشتہار دینے کے لئے درج ذیل تفصیلات پر معلومات حاصل کریں۔
فون نمبر دفتر بدر: 01872-224757 (موبائل) 09872445875
ای میل: badrqadian@rediffmail.com
جماعت احمدیہ بھارت کا ٹول فری نمبر: 1800 180 2131

جن شانہ فرماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّ تَقْوَى اللَّهِ يَجْعَلْ لَكُمْ فُرْقَانًا وَنُكْرًا عَنْكُمْ صَبِيحًا كُمْ (انفال: 30)

اور اللہ تعالیٰ کے لئے اتقاء کی صفت میں قیام اور استحکام اختیار کرو تو خدا تعالیٰ تم میں اور تمہارے غیروں میں فرق رکھ دے گا۔ وہ فرق یہ ہے کہ تم کو ایک نور دیا جائے گا جس نور کے ساتھ تم اپنی تمام راہوں میں چلو گے۔ یعنی وہ نور تمہارے تمام افعال اور اقوال اور قوی اور حواس میں آجائے گا۔ تمہاری عقل میں بھی نور ہوگا۔ تمہاری ایک انگلی کی بات میں بھی نور ہوگا۔ اور تمہاری آنکھوں میں بھی نور ہوگا۔ اور تمہارے کانوں اور تمہاری زبانوں اور تمہارے بیانوں اور تمہاری ہر ایک حرکت اور سکون میں نور ہوگا۔ اور جن راہوں میں تم چلو گے وہ راہ نورانی ہو جائیں گی۔ غرض جتنی تمہاری راہیں، تمہارے قوی کی راہیں، تمہارے حواس کی راہیں ہیں وہ سب نور سے بھر جائیں گی اور تم سراپا نور میں ہی چلو گے۔ (آئینہ کمالات اسلام روحانی خزائن جلد 5 صفحہ 177-178)

پس جب ایسی حالت میں اللہ تعالیٰ کا بندہ آجاتا ہے یا آنے کی کوشش کرتا ہے تو پھر اس کے مخالفین بھی اللہ تعالیٰ کی گرفت میں آجاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کرے کہ ہم اس معیار کو حاصل کرنے والے ہوں جہاں ہم فیض پانے والے بھی ہوں، ہم فیض پہنچانے والے بھی ہوں اور مخالفین سے ہم بچتے چلے جائیں۔ مخالفین کے ہر شر ان پر اُٹھنے والے ہوں۔ اور جب یہ حالت ہو جائے گی تو جہاں ہم اللہ تعالیٰ کے پیار کو جذب کرنے والے ہوں گے، انسانیت کی خدمت کے لئے بے لوث ہوں گے، اسلام کا پیغام دنیا کو دینے والے ہوں گے، وہاں انشاء اللہ تعالیٰ ہم احمدیت کے مخالفین کی پکڑ بھی دیکھیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ان دعاؤں کی اور اس مقام کو حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

آج بھی میں ایک نماز جنازہ غائب پڑھاؤں گا جو مکرم ڈاکٹر محمد عامر صاحب ڈسپنسر کا ہے۔ (ڈاکٹر کہلاتے تھے، تھے یہ ڈسپنسر) ہرنائی بلوچستان کے رہنے والے تھے۔ ان کو یکم دسمبر 2011ء کو کلینک میں داخل ہو کر کچھ نامعلوم افراد نے فائرنگ کر کے شہید کر دیا تھا۔ ان کی شہادت کی اطلاع بڑی لیٹ ملی ہے کیونکہ وہاں جماعت نہیں تھی اس لئے پتہ نہیں لگ سکا اور ان کی اہلیہ بھی ہرنائی ہسپتال میں ہی کام کر رہی تھیں۔ یہ قائد آباد ضلع خوشاب میں جماعت میں شامل ہوئے تھے۔ اپنے خاندان میں اکیلے احمدی تھے اور ایک ایسی تنظیم سے ان کے خاندان کا تعلق تھا جو پاکستان میں اپنی شدت پسندی میں بڑی مشہور ہے اور وہ لوگ کبھی برداشت نہیں کر سکتے کہ ان کا کوئی آدمی بیعت کر لے، احمدیت میں شامل ہو جائے۔ بہر حال یہ بھی ایک وجہ ہو سکتی ہے۔ یہ خاندان مظفر گڑھ کا رہنے والا تھا۔ 1994ء میں انہوں نے بیعت کی تھی۔ 98ء میں ان کی شادی ہوئی۔ دو چھوٹے چھوٹے بچے ہیں۔ بڑے نیک فطرت اور مخلص انسان تھے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم سے مغفرت کا سلوک فرمائے۔ درجات بلند فرمائے۔ انہیں اپنی رضا کی جنتوں میں داخل فرمائے اور ان کے لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

منتوبات

مسجد محمود کا ہلوں کا سنگ بنیاد رکھا گیا

قادیان 12 نومبر (لنمان) صدر عمومی لوکل انجمن احمدیہ قادیان مبارک احمد چیمہ نے بتایا کہ جماعت احمدیہ قادیان کے افراد کی جانب سے منگل باغبانہ اور گاؤں کا ہلوں کے درمیان مسجد محمود کا سنگ بنیاد صدر انجمن احمدیہ بھارت کے چیف سیکرٹری مولانا محمد انعام خوری نے رکھا۔ اس موقع پر صدر انجمن احمدیہ کے تمام ممبران، وکلاء ناظمین، نائب ناظران درویشان قادیان صدران حلقہ جات، مجلس عاملہ قادیان مجلس عاملہ حلقہ منگل و کاہلوں، گاؤں منگل و کاہلوں کے شیخ و سرخیج بھی موجود تھے۔ اس موقع پر دعا بھی کی گئی۔ (بحوالہ: ہندسنا چار 13 نومبر 2011ء صفحہ 5)

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.

Love For All, Hatred For None

AT. TISALPUR. P.O RAHANJA

DIST. BHADRAK, PIN-756111

STD: 06784, Ph: 230088

TIN : 21471503143

JMB

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 بینگولین کلکتہ 70001

دکان: 2248-5222

2248-1652243-0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی ﷺ

الصَّلَاةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دُعَا: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

قتل نہ کرنے سے یہ مراد ہے کہ ان کی اتنی بڑی تربیت نہ کرو کہ وہ خراب ہو جائیں اور اپنے بد انجام کو پہنچیں۔ لیکن واقعہ یہ ہے کہ جو آپ، جماعت کو تحفہ کے طور پر پیش کر رہی ہیں ان کی خاص طور پر ایسی تربیت کریں کہ ان کو خدا تعالیٰ سے ایک خاص لگاؤ ہو اور دین کی طرف رغبت ہو اور دنیا کی طرف سے بے رغبتی ہو۔

اسی طرح مجھے اس بات کی بھی خوشی ہے جیسا کہ انہوں نے بتایا کہ انعامات ابھی تقسیم ہوئے کہ کیرالہ کی لجنہ نے پورے ہندوستان میں انعامات حاصل کئے۔ یہ اس بات کی دلیل ہے کہ آپ لوگوں کو دین کے کام سے ایک لگاؤ ہے اور اس کی خاطر آپ اپنا وقت، مال اور ہر چیز قربان کرنے کے لئے تیار رہتی ہیں اسی لئے آپ کو یہ انعام ملا جو پورے ہندوستان میں آپ لوگوں کو اچھی پوزیشن کے لئے ملا ہے اس کو بھی جاری رکھیں اور کبھی اس کو ختم نہ ہونے دیں۔ آج کل جیسا کہ ایم ٹی اے کے ذریعہ ہر جگہ پھیلنے لگی ہے سستی بھی ہیں اور دیکھتی بھی ہیں لجنہ امام اللہ دنیا میں ہر جگہ Active ہے اور خاص طور پر مالی قربانیوں میں بھی Active ہیں اور مساجد بنانے میں خاص کردار ادا کرنے والی ہیں۔ ابھی گزشتہ دنوں میں نے برلن کی مسجد کا افتتاح کیا۔ وہ بھی خواتین نے بڑی مالی قربانی کر کے بنائی تھی تو مالی قربانیوں میں عورتیں بہت آگے بڑھتی چلی جا رہی ہیں۔

اور مجھے خوشی اس بات کی ہے کہ کیرالہ کی جماعت کی لجنہ نے بھی یہ وعدہ کیا ہے کہ یہاں کا جو کچھ ملے (Capital) ہے Trivan Trum یہاں ایک سینٹر خریدنا چاہتے ہیں تو لجنہ نے پیشکش کی ہے کہ لجنہ اس میں ایک بڑا اہم کردار ادا کرنا چاہتی ہے۔ بہت خوشی کی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ لجنہ کو توفیق دے کہ وہ اس مالی قربانی میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والی ہوں۔ گوکہ یہ بہت بڑا خرچ ہے لیکن ہمیشہ کی طرح کیرالہ کی جماعت اپنے پاؤں پر کھڑی رہی ہے اور یہ لوگ اپنے اخراجات برداشت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جہاں مردوں کو توفیق دے گا وہاں عورتوں کو بھی توفیق دے کہ وہ اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ بہر حال صدر لجنہ نے یہ وعدہ کیا ہے یقیناً آپ لوگوں کے جذبہ کو دیکھ کر کیا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اس جذبہ کو قائم رکھے اور آپ کو وعدہ پورا کرنے کی توفیق دے۔

ناصرات الاحمدیہ سے میں کہنا چاہتا ہوں جیسا کہ میں نے آپ کو بتایا آپ کے نام کا مطلب کیا ہے۔ ہمیشہ اس بات کو ذہن میں رکھیں۔ یہ علاقہ جو ہے یہ Literacy Rate میں سو فیصد ہے اور امید ہے احمدی بھی، بلکہ ظاہر ہے، اس میں سو فیصد پڑھے لکھے ہوں گے۔ جو بھی معیار ہے ان کی پڑھائی کا۔ لیکن ہمیشہ یاد رکھیں کہ صرف دنیوی پڑھائی کو حاصل کرنا آپ کا مقصد نہیں ہے۔ سو فیصد Literacy Rate کے ساتھ آپ لوگوں کو اسی شوق کے ساتھ قرآن کریم کی تعلیم اور دینی علم سکھانے کی طرف بھی توجہ پیدا ہونی چاہئے تاکہ اپنے آپ کو بھی اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والی بنائیں اور آئندہ اپنی نسلوں کو بھی صحیح تربیت پر چلانے والی بنا سکیں۔ اسی لئے اس طرف خاص طور پر توجہ دیں تاکہ اپنی دنیا و آخرت بھی سنوارنے والی ہوں اور اپنی آئندہ نسلوں کو بھی انشاء اللہ۔

پس مختصر آئی میں چند باتیں کرنا چاہتا ہوں۔ ہمیشہ یاد رکھیں اپنی عبادتوں کے معیار قائم کرنے ہیں۔ اپنی اور اپنی اولادوں کی تربیت کرنے کی طرف خاص طور پر توجہ دینی ہے۔ دین سے ہمیشہ منسلک رکھنا ہے۔ دین کے مقابلہ پر دنیا کو بچھنا ہے۔ ہمیشہ دین مقدم رہنا چاہئے۔ اور ہمیشہ خلافت کی، نظام جماعت کی آواز پر لبیک کہنا چاہئے اور اس کی خاطر ہر قربانی کے لئے ہر وقت آپ کو تیار رہنا چاہئے۔ اگر یہ کریں گی اور یہ حق ادا کرنے والی ہوں گی تو آپ بہترین لجنہ کہلانے والی بنیں گی اور بہترین ناصرات کہلانے والی بنیں گی اور وہ حق ادا کرنے والی بنیں گی جس کے لئے آپ نے احمدیت کو قبول کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اب دعا کر لیں۔

(بحوالہ افضل انٹرنیشنل 2 مارچ 2012)

ولادت اور درخواست دُعا

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے مورخہ 20.1.12 کو خاکسار کے بیٹے عطاء الہادی خالد چیمہ اور بہو فرناز ظلیل صاحبہ مقیم آسٹریلیا بنت مکریم ظلیل احمد صاحبہ آسٹریلیا کو بیٹا عطا فرمایا ہے۔ پوتے کا نام ”قاصد جاوید چیمہ“ تجویز کیا گیا ہے اس سے قبل مورخہ 2-8-10 کو اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو پوتی عطا فرمائی تھی جس کا نام ”نور الدین فلوو چیمہ“ تجویز کیا گیا تھا ہر دو بچوں کے نام ازراہ شفقت حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تجویز فرمائے ہیں۔

قارئین کرام سے عاجزانہ دُعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے میری پوتی اور پوتا کو نیک صالح عمر والے دین کے خادم اور والدین کی آنکھوں کی ٹھنڈک بنائے اور سارے خاندان کو دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔ (جاوید اقبال چیمہ۔ واقعہ زندگی قادیان)

وقف عارضی کی طرف توجہ دیں
اس سے تربیت کے بہت سے مسائل حل ہو سکتے ہیں۔
(ادارہ)

بقیہ: حضور انور کا لجنہ امام اللہ کیرالہ (بھارت) کے اجلاس سے روح پرورد خطاب فرمودہ 26 نومبر 2008ء

دنیا میں بھی آپ کی نیک نامی کا باعث ہوں، اللہ تعالیٰ سے جزا پانے والے ہوں اور آخرت میں بھی آپ بھی، آپ کی اولادیں بھی اور آپ کی نسلیں بھی اللہ تعالیٰ سے جزا پانے والی ہوں۔

اسی طرح آپ نے ایک عہد کیا، لجنہ کے عہد میں بھی آپ دوہراتی ہیں کہ معروف باتوں میں کبھی تا فرمانی نہیں کریں گی۔ یہی عہد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی شرائط بیعت میں آپ سے لیا۔ تو معروف باتیں کیا ہیں؟ معروف باتیں وہ نیکی کی باتیں ہیں جو آپ کو وقتاً فوقتاً خلیفہ وقت کی طرف سے کہی جاتی ہیں، تحریک کی جاتی ہیں۔ اور حالات کو دیکھ کر مختلف قسم کی نیکیاں جو قرآن کریم میں درج ہیں ان کے بارہ میں زیادہ تحریک کی جاتی ہے۔ تو اس لحاظ سے یہ بھی آپ کا ایک عہد ہے۔ اور ایک عہد نبیانا ہر مسلمان پر فرض ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تمہارے عہدوں کے بارہ میں تم سے پوچھا جائے گا۔ اس لئے ہمیشہ یاد رکھیں کہ آپ نے معروف فیصلے پر عمل درآمد کرنے کا جو عہد کیا ہے اس کو نبھانا بھی ہے۔

پس معروف فیصلہ جیسا کہ میں نے کہا نیکی باتوں پر عمل کرنا ہے۔ اور معروف یہی نیکیاں ہیں جس کو معروف کہتے ہیں اور اس پر عمل کرنا آپ کا فرض ہے۔ وقتاً فوقتاً اس کی تحریک ہوتی رہتی ہے اور مجھے بڑی خوشی ہے کہ جب بھی کسی بات کی تحریک ہوتی اور توجہ دلائی گئی، چاہے عبادتوں کی طرف توجہ دلا نا ہے اور نیکی کے دوسرے کاموں کی طرف توجہ دلا نا ہے جماعت احمدیہ میں دنیا میں ہر جگہ بلا امتیاز بلا تخصیص لجنہ امام اللہ نے ہمیشہ لبیک کہا ہے۔ اگر آپ اسلام کی تاریخ پر نظر ڈالیں اور ہمیں صحابیات میں سے ایسی عورتیں نظر آتی ہیں جو عبادت کرنے میں مردوں سے بھی آگے نکل گئی تھیں۔ جماعت احمدیہ کی ابتدائی تاریخ پر نظر ڈالیں تو ہمیں ایسی خواتین بھی نظر آتی ہیں جو خدا تعالیٰ کے فضل سے عبادتوں میں اعلیٰ معیار قائم کرنے والی تھیں۔ اسی طرح دوسرے کام میں مثلاً اسلامی جنگوں کے ابتدائی دور میں مسلمان صحابیات نے، خواتین نے بہت اہم کردار ادا کیا ہے۔ جنگی میدان میں نرسنگ کا کام کرتی رہیں۔ فوجیوں کی مریضوں کی دیکھ بھال کرتی رہیں۔ اسی طرح یہ بھی ہوا کہ اگر کبھی مسلمان لشکر خوزدہ ہو کر دشمن سے پیچھے دوڑا تو مسلمان عورتوں نے ان کو غیرت دلائی اور آپ آگے کھڑی ہو گئیں اور اس کی وجہ سے پھر مسلمان لشکر نے جا کے دوبارہ جواہم کام تھا دفاع کا وہ انجام دیا اور فتح حاصل کی۔ پس یہ باتیں تاریخ میں اس لئے محفوظ کی گئی ہیں تاکہ آئندہ آنے والی عورتیں بھی اس بات کو یاد رکھیں اور اپنے آپ کو بھی اس مقام کو حاصل کرنے والا بنائیں جو قرآن اولیٰ کی عورتوں نے حاصل کیا تھا۔

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بھی اور بعد میں خلافت ثانیہ میں بھی، خلافت ثالثہ میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے عورتیں دنیا کو اپنے مقام کی پہچان کرانے والی بنی رہیں یا جماعت احمدیہ میں ہمیشہ عورتوں کی پہچان رہی کہ وہ قربانیوں میں اور عبادتوں میں آگے بڑھنے والی ہیں۔

آپ لوگوں کا یہ بھی کام ہے کہ اب جو قربانیاں ہمارے بڑوں نے کیں اور جن عبادتوں کے معیار ہمارے بڑوں نے قائم کئے ان کو آپ نے ہمیشہ جاری رکھنا ہے۔ مثلاً میں عورتوں کی قربانی کی مثال دیتا ہوں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کے زمانہ میں جب انہوں نے تحریک جدید کی مالی تحریک کی تو ایک غریب مریضوں کے انڈے لے کر آگئی کہ میرے پاس یہی کچھ ہے جو میں پیش کرتی ہوں۔ اور اسی طرح بعد میں بھی عورتوں نے قربانی کی انتہائی اعلیٰ مثالیں قائم کیں۔ کئی عورتوں نے اپنے زیور پیش کر دیئے۔ اسی طرح اپنی اولاد کو وقف کرنے کے لئے پیش کیا۔ آج بھی اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ جب وقف نو کی تحریک ہوئی تو دنیا میں احمدی خواتین نے اپنی اولادوں کو وقف نو کے لئے پیش کیا اور اب تک چلی جا رہی ہیں اور انشاء اللہ تعالیٰ یہی وقف نو کی جوفوج ہے امید ہے احمدیت کے لئے ایک اہم کردار ادا کرنے والی بنے گی۔ پس قربانیاں کرتے چلے جانا اور نیکیوں پر قائم رہتے چلے جانا اور اپنی عبادتوں کے معیار بلند کرتے چلے جانا ہر احمدی عورت کا فرض ہے اور اللہ تعالیٰ اس کی جزا بھی دیتا ہے۔ اور اس کے پھل انشاء اللہ تعالیٰ ہم اس دنیا میں بھی حاصل کریں گے اور آخرت میں بھی حاصل کریں گے۔

مجھے اس بات کی خوشی ہے کہ جس طرح دنیا میں باقی جگہ عورتوں نے اپنی اولادوں کو وقف نو کے لئے پیش کیا ہے کیرالہ کے علاقہ میں بھی، اس علاقہ میں بھی بہت ساری خواتین نے اپنی اولادوں کو وقف نو کے لئے پیش کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا دے۔ لیکن یہ وقف میں پیش کرنے کے بعد ان کی ذمہ داری ختم نہیں ہو گئی بلکہ یہاں ان کی تربیت کا ایک نیا دور شروع ہو گیا ہے۔ انہوں نے خاص طور پر اپنے واقفین کو بچوں کی تربیت کر کے، دیے تو ہر بچے کی تربیت کرنا عورت کا فرض ہے۔ جیسا کہ میں نے کہا خدا تعالیٰ نے فرمایا اپنی اولاد کو وقف نہ کرو اور

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

تیلگو اور اردو لٹریچر فری دستیاب ہے

فون نمبر: 0924618281, 04027172202

09849128919, 08019590070

مخائب:

ڈیکو بلڈرز

حیدرآباد۔

آندھرا پردیش

وصایا: منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (سیکرٹری ہاشمی مقبرہ قادیان)

پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: نی ایم محمد الامتہ: ممتاز ایم گواہ: بشیر احمدی

مسل نمبر: 6593 میں عظیم عزیز ولد عبدالعظیم قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 23 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن منٹھرا، ڈاکخانہ منٹھرا ضلع کولام، صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 11.11.11 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ تیس ہزار روپے بینک میں جمع ہیں۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: نی رحیم احمد العبد: عظیم گواہ: عبدالعظیم

مسل نمبر: 6594 میں ایس رضا الخلیل ولد ایم شامل حمید قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 24 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن چنئی ڈاکخانہ ویروگم بکم ضلع چنئی صوبہ تامل ناڈو بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 11.11.27 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت خاکسار کی کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 16,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: منزل احمد العبد: ایس ریاض حمید گواہ: کے ناصر احمد

مسل نمبر: 6599 میں شریہ نسیم زوجہ نسیم احمد قوم احمدی مسلمان پیشہ بچہ عمر 29 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن پیننگا ڈی ڈاکخانہ پیننگا ڈی ضلع کنور صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ مورخہ 11.11.2 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ حق مہر زیورات اور باقی تمام زیورات کل وزن 164.6 گرام۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 2500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: محمد اسماعیل الامتہ: شریہ نسیم گواہ: ابو ایمنہ حمید

مسل نمبر: 6600 میں منصورہ نصیر بنت کرم میرا احمد حافظ آباد صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 21 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 1.1.12 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ بینک بیلنس 50 ہزار روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: منیر احمد حافظ آبادی الامتہ: منصورہ نصیر گواہ: راشد احمد صدیقی

مسل نمبر: 4968 محمد سفیر ولد کرم محمد بشیر صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 24 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن چارکوٹ ڈاکخانہ دھری لیوٹ ضلع راجوری صوبہ جموں کشمیر بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ مورخہ 21.01.2008 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہانہ 4230 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: سفیر احمد شمیم العبد: محمد سفیر ندیم گواہ: قاری نواب احمد

مسل نمبر: 4969 میں عبدالحمید ولد وحید خان صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ معلم عمر 55 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن سانڈھن ڈاکخانہ سانڈھن ضلع آگرہ صوبہ یوپی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ مورخہ 27.01.2008 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہانہ 4544 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: فرید احمد ناصر العبد: عبدالحمید ملکانہ گواہ: مولوی ظہیر عالم

مسل نمبر: 6584 میں رمیز رحیم ولد نبی عبدالرحیم صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 28 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن میڈیکری ڈاکخانہ میڈیکری ضلع کوڈا صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 9.5.10 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ 15 سینٹ زمین اور باقی مکان ہے جس میں والدہ خاکسار اور دو بہنیں حصہ دار ہیں۔ خاکسار کا حصہ 1/4 یعنی 28,00,000 روپے ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 7000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: ناصر احمد نبی پی العبد: رمیز رحیم گواہ: عبدالسلام

مسل نمبر: 6585 میں شمیم بیگم زوجہ کرم رمضان علی قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 28 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن روپن گڑھ ڈاکخانہ روپن گڑھ ضلع اجبیر صوبہ راجستھان بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ مورخہ 11-11-19 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ حق مہر 15525 روپے۔ طلائی 7 گرام 22 کیرٹ۔ چاندی 100 گرام۔ میرا گزارہ آمد از خورد و نوش ماہوار 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: ناصر احمد زاہد الامتہ: شمیم بیگم گواہ: رمضان علی

مسل نمبر: 6588 میں معراج بانو زوجہ کرم عبدالرؤف صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 33 سال تاریخ بیعت 1994 ساکن روپن گڑھ ڈاکخانہ روپن گڑھ ضلع اجبیر صوبہ راجستھان بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ مورخہ 11.11.19 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ حق مہر 5000 روپے۔ زیور نقرئی 200 گرام قیمت 11400/- میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: رمضان علی الامتہ: معراج بانو گواہ: ناصر احمد

مسل نمبر: 6590 میں منصور الحق ولد کرم فضل الحق صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ معلم سلسلہ عمر 39 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن پانچ گرام ڈاکخانہ پانچ گرام ضلع مرشد آباد صوبہ بنگال بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 11.11.23 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 4913 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: سجاد احمد العبد: منصور الحق گواہ: احمد رضوان

مسل نمبر: 6591 میں شہزیب امتیاز ولد کج کے ایم امتیاز قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 18 سال تاریخ بیعت 28.10.93 ساکن کالیٹ ڈاکخانہ نڈا کا و ضلع کالیٹ صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 11.11.14 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: نبی احمد سعید العبد: شہزیب امتیاز گواہ: کے ایم امتیاز

مسل نمبر: 6592 میں ممتاز ایم ولد کرم ریاز احمدی صاحب قوم احمدی مسلمان عمر 27 سال پیدا ہوئے احمدی ساکن کنور ڈی ڈاکخانہ کنور سٹی ضلع کنور صوبہ کیرلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 11.11.15 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ طلائی مالا 20 گرام۔ چوڑیاں 52 گرام۔ انگوٹھیاں 12 گرام۔ بریلیٹ 8 گرام۔ پازیب 28 گرام۔ کان کی بالیاں 4 گرام۔ سونے کی کٹھا گوتن 8 گرام۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد

چندہ تحریک جدید اور افراد جماعت کی ذمہ داریاں

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید کے 78 ویں سال نو کے آغاز کا اعلان اپنے خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ 4 نومبر 2011 میں فرمایا ہے۔

محترم وکیل المال صاحب تحریک جدید بھارت نے اپنے سرکلرز کے ذریعہ اور انسپکٹران کو مجبوراً عہدہ داران جماعت کو سرکل انچارج صاحبان کو توجہ دلائی ہے کہ نئے سال کے وعدہ چندہ تحریک جدید پہلے سے بڑھ کر لکھائیں اور پہلے سے بڑھ کر اس کی ادائیگی بھی فرمائیں۔ چندہ تحریک جدید کے متعلق سیدنا حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں کہ چندہ تحریک جدید میں حصہ لینا جہاد کبیر ہے اور بدری صحابہ کے ثواب کا مستحق بنا دیتا ہے۔

اب سال رواں کے چار ماہ گزر چکے ہیں ہمیں اپنے نئے وعدہ جات کی ادائیگیوں کا جائزہ لینا ہے کہ کس قدر ادا کر چکے ہیں اور کتنا باقی ابھی ہمارے ذمہ رہتا ہے۔

خاکسار کی گزارش ہے کہ اولین فرصت میں اپنے حلقہ کے سیکرٹری سے رابطہ کریں اور مکمل ادائیگی کریں۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ ایک دن کا ثواب بھی معمولی نہیں ہے کہ اس کو چھوڑا جائے۔ (خطاب مجلس مشاورت 12 فروری 1936) اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ اس عظیم الشان چندہ تحریک جدید کو ادا کر کے ثواب دارین حاصل کریں۔ (وکیل اعلیٰ تحریک جدید قادیان)

ترتیبی جلسہ

موسیٰ بنی ماننز: بتاریخ 12.1.17 بعد نماز عشاء زیر صدارت مکرم مولوی غلام احمد ایک ترتیبی جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد خاکسار منزل نیاز نے نماز کی اہمیت کے موضوع پر تقریر کی۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ کا اختتام ہوا۔ اس طرح بتاریخ 12.1.18 صبح آٹھ بجے ہسپتال موسیٰ بنی میں جماعت احمدیہ کی طرف سے ایک بک اسٹال لگایا گیا اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس بک اسٹال کے ذریعہ جماعت احمدیہ کا پیغام سنکڑوں افراد تک پہنچایا گیا۔ بک اسٹال کی خیر مقامی چھ اخبارات میں شائع ہوئی۔

(منزل نیاز معلم سلسلہ وقف جدید)
چنداپور: بتاریخ 25 جنوری بعد نماز عصر احمدیہ مسلم مسجد چنداپور میں ایک ترتیبی جلسہ منعقد ہوا تلاوت قرآن پاک اور نظم کے بعد مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ناظم ارشاد وقف جدید قادیان نے خطاب فرمایا جس میں آپ نے مسلمانوں کی موجودہ حالت کا ذکر کرتے ہوئے اس کا حل اطاعت امام بیان فرمایا۔ دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (سرکل انچارج نظام آباد)

سملیہ رانچی: بتاریخ 12.1.18 جماعت احمدیہ رانچی میں محترم ذوق امیر صاحب رانچی کی زیر صدارت ایک ترتیبی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد معلمین کرام نے نماز اور تعلیم القرآن کی اہمیت کے موضوع پر اظہار خیال کیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی کو قبول فرمائے۔ (شیخ نعیم احمد رانچی)

ترتیبی کلاسز چندہ کٹھ

بتاریخ 14 تا 16 جنوری جماعت احمدیہ چندہ کٹھ میں ایک مشترکہ ترتیبی کیمپ لگایا گیا جس میں چندہ کٹھ کے علاوہ محبوب نگر و ڈمان جماعتوں سے کل ساٹھ بچے شامل ہوئے جن میں تیس ناصرات الاحمدیہ کی ممبرات بھی تھیں۔ بچوں کو عمر کے لحاظ سے چار گروپوں میں تقسیم کیا گیا۔ اس ترتیبی کیمپ میں بچوں کو نیرنا القرآن، قرآن کریم ناظرہ اور ہاتر جمہ سکھایا گیا۔ تینوں دن بچوں کے ناشتے اور دوپہر کے کھانے کا انتظام تھا۔

(شریف خان۔ مبلغ سلسلہ چندہ کٹھ)

ترتیبی کیمپ

ساندھن: بتاریخ 22-23 جنوری ساندھن میں دوروزہ ترتیبی کیمپ کا انعقاد کیا گیا۔ اس سلسلہ میں 22 جنوری کو ایک ترتیبی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں ترتیبی امور پر دو تقاریر ہوئیں۔ 23 جنوری کو محفل سوال و جواب منعقد ہوئی جس میں محترم مظفر احمد ظفر صاحب نے سوالوں کے جواب دیئے۔ (طارق محمود مبلغ سلسلہ ساندھن)

اعلانات نکاح و تقریب رخصتانہ

خاکسار کے بیٹے عزیزم کے اے محمد منصور احمد کا نکاح محترم ناظر اعلیٰ صاحب و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے عزیزہ کے سنجہ بنت کے احمد صاحب آف کالیکٹ کے ساتھ 13.11.11 کو بمقام کالیکٹ صوبائی کانفرنس کے موقع پر بھوس ساٹھ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔

خاکسار کے دوسرے بیٹے مولوی کے اے محمد راشد احمد کا نکاح محترم ناظر اعلیٰ صاحب و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے عزیزہ بھیلہ بھیلہ بنت مکرم شکیل اعظم صاحب ابن مکرم محمد موسیٰ صاحب و رویش قادیان کے ساتھ مورخہ 27.12.11 کو قادیان میں ساٹھ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ ہر دو رشتوں کے بابرکت ہونے کیلئے بچوں کے روشن مستقبل کیلئے قارئین بدر سے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بدر 500 روپے۔

(کے اے نذیر احمد قادیان)

جلسہ ہائے سیرت النبیؐ

دھری رلیوٹ چارکوٹ: بتاریخ 5 فروری 2012 دھری رلیوٹ کی جامع مسجد میں جلسہ سیرت النبیؐ کا شایان شان انعقاد ہوا۔ پروگرام کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ بعد ازاں نعت پیش کی گئی۔ بعدہ خاکسار نے آنحضرتؐ کی پاکیزہ سیرت کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد ازاں ڈاکٹر محمد اسلم صاحب صدر جماعت احمدیہ نے آنحضرتؐ کا عورتوں سے حسن سلوک کے موضوع پر تقریر کی۔ آخر پر محترم بابو ثار احمد صاحب صدر جلسہ نے خطاب فرمایا دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (شوکت علی راجوری۔ پونچھ)

سینٹ تھامس ماؤنٹ: 29 جنوری مسجد الہادی سینٹ تھامس ماؤنٹ میں جلسہ سیرت النبیؐ منعقد کیا گیا جس میں 77 عاشقان رسولؐ شامل ہوئے اس جلسہ میں آنحضرتؐ کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر تقاریر کی گئیں (کے وی محمد طاہر۔ مبلغ سلسلہ تھامس ماؤنٹ چینی)

سونگڑہ: بتاریخ 5 فروری 2012 بعد نماز عشاء مکرم سید دلہستان احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ سونگڑہ کی زیر صدارت جلسہ سیرت النبیؐ کا انعقاد مسجد احمدیہ کوسہی میں کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم مولوی مدثر بیس صاحب معلم مکرم مولوی سید فضل نعیم صاحب معلم اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ صدارتی خطاب اور دعا کے بعد اجلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

اسی طرح جماعت احمدیہ دھواں ساہی، بھدرک، نیل پور اور تارا کوٹ میں بھی جلسہ ہائے سیرت النبیؐ منعقد کئے گئے۔

سورو: بتاریخ 12.2.5 بعد نماز عشاء خاکسار کی زیر صدارت مسجد احمدیہ سورو میں جلسہ سیرت النبیؐ کا انعقاد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم کیرنگ، مکرم مولوی ناصر الدین صاحب معلم سورو اور مکرم ماسٹر شیخ مشتاق احمد صاحب کیرنگ کی تقریر ہوئی۔ علاوہ ازیں دو ہندو سادہ نے بھی اجلاس میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ صدارتی خطاب اور دعا کے بعد اجلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

جلسہ یوم مصلح موعودؑ

کاڑی پاڑہ: بتاریخ 20 فروری جماعت احمدیہ کاری پاڑہ میں جلسہ یوم مصلح موعودؑ منعقد کیا گیا۔ تلاوت اور نظم کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا اور 19 فروری کو ایک مشترکہ وقار عمل منعقد کیا گیا۔ علاقہ پر اس کا بہت اچھا اثر ہوا۔ علاقہ کے اخبارات نے وقار عمل کی خبروں کو اپنی اشاعتوں کی زینت بنایا۔

(ظہیر الحسن۔ مبلغ سلسلہ وقف جدید)
کنور: بتاریخ 20 فروری بعد نماز مغرب احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم مصلح موعودؑ زیر صدارت محترم ٹی ایم محمد صاحب منعقد کیا گیا جس میں تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد پیٹنگوٹی مصلح موعودؑ کا پس منظر بیان کیا گیا۔ اس موقع پر محترم کے وائی شمس الدین صاحب، مکرم ٹی ریاض صاحب وغیرہ نے تقاریر کیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس جلسہ کے بہترین نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔ (مظفر احمد)

شورت: بتاریخ 20 فروری بعد نماز عصر جلسہ یوم مصلح موعودؑ زیر صدارت مکرم ماسٹر عبدالغنی ڈار صاحب منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن پاک اور نظم کے بعد مکرم مولوی عبداللہ شیر صاحب، خاکسار ماسٹرنڈیر احمد عادل، مکرم توصیف احمد ڈار صاحب، مکرم ماسٹر ظہور احمد صاحب اور مکرم پرویز احمد ڈار صاحب نے سیرت حضرت مصلح موعودؑ کے مختلف پہلوؤں پر تقریر کی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ جلسہ نہایت کامیاب رہا۔

(ماسٹرنڈیر احمد عادل۔ زعمیم انصار اللہ شورت)

دھواں ساہی: بتاریخ 12.2.21 بعد نماز عشاء مکرم نور الدین خان صاحب کی زیر صدارت احمدیہ مسجد میں جلسہ یوم مصلح موعودؑ کا انعقاد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مکرم نعیم الدین خان صاحب، مکرم مولوی عبدالرحیم خان صاحب مبلغ مکرم مولوی سید فضل نعیم صاحب معلم اور خاکسار کی تقریر ہوئی۔ صدارتی خطاب اور دعا کے بعد اجلاس کی کاروائی اختتام ہوا۔

سونگڑہ: بتاریخ 12.2.26 بعد نماز عشاء خاکسار کی زیر صدارت سونگڑہ نجی الدین پور میں جلسہ یوم مصلح موعودؑ کا انعقاد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مکرم مولوی مدثر بیس صاحب معلم، مکرم مولوی مبارک حسین صاحب معلم، مکرم مولوی سید فضل نعیم صاحب معلم نے تقاریر کیں۔ صدارتی خطاب و دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (شیخ ہارون رشید مبلغ بھارت)

کوٹ پلہ: بتاریخ 20 فروری جلسہ یوم مصلح موعودؑ منایا گیا جس میں مکرم تبارک خان صاحب اور خاکسار کمال الدین خان نے تقاریر کیں بعدہ بچوں کو علمی، ورزشی مقابلہ جات کے انعام دیئے گئے۔

(کمال الدین خان معلم وقف جدید کوٹ پلہ اڑیسہ)

انبیادنیامیں آتے ہیں بندے کو خدا تعالیٰ کے قریب کرنے کیلئے ان سب انبیاء میں سے کامل اور مکمل تعلیم لے کر ہمارے آقا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم آئے پھر 1400 سال بعد اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام صادق حضرت مرزا غلام احمد قادیانیؒ کو مبعوث فرمایا آپ علیہ السلام نے تبلیغ اسلام کے عظیم کام کی تجدید فرمائی۔ صحابہ کرام حضرت مسیح موعودؑ کے تبلیغ کے متفرق واقعات

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 9 مارچ 2012 بمقام بیت الفتوح لندن

ہوں۔ میں نے یہ خواب مولوی فتح وین کو سنائی۔ انہوں نے کہا کہ تم مولوی عبدالکریم صاحب یا مولوی نور الدین صاحب کے پاس قادیان جاؤ میں قادیان آیا اور مولوی عبدالکریم صاحب سے ملاقات کی آپ نے تعبیر کی کہ خدا تعالیٰ مجھے بہت علم دے گا اور میرے ذریعہ سے بہت لوگ علم حاصل کریں گے۔ اور نام نہاد علماء خشک رہ جائیں گے۔

اسی طرح حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت قاضی محمد یوسف صاحب، حضرت احمد دین صاحب، حضرت ماموں خان صاحب، حضرت میاں عبدالرشید صاحب کی تبلیغ کے متفرق واقعات بیان فرمائے۔ آپ نے مٹھی قاضی محبوب عالم صاحب کی روایت بیان فرماتے ہوئے بتایا کہ انہوں نے ایک آدمی کو تبلیغ کر کے قادیان بھیجا۔ مگر وہ بیعت کر کے نہ آیا۔ اس پر انہوں نے تبلیغ جاری رکھی اور اخبار بدر پڑھنے کو دیئے۔ ایک بار دوران گفتگو آنحضرتؐ کا ایک واقعہ بیان فرمایا کہ ایک بدو نے آنحضرتؐ کی صداقت قسم کے ذریعہ جانچی اور ایمان لایا اس واقعہ کو سن کر انہوں نے حضرت مسیح موعودؑ کی خدمت میں کارڈ لکھا کہ کیا آپ اللہ کی قسم کھا کر گواہی دیتے ہیں کہ آپ مسیح موعود ہیں۔ حضرت مسیح موعودؑ نے جواباً لکھا۔ میں اللہ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں وہی مسیح موعود ہوں جس کا وعدہ آنحضرتؐ نے اس امت کو دیا تھا۔ اس پر انہوں نے بیعت کر لی۔

خطبہ جمعہ کے آخر میں حضور انور نے فرمایا اللہ تعالیٰ ان صحابہؓ کے درجات بلند فرمائے۔ جنہوں نے زمانہ کے امام کے پیغام کو مانا۔ اور دنیا تک پہنچایا ان کی نسلیں انہی کی محنت نیکوں اور تقویٰ کے پھل کھا رہی ہیں پس اپنے بزرگوں کیلئے دعا کریں۔ اور اپنا تعلق جماعت کے ساتھ مضبوط کریں۔

اسی طرح حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مکرم مقصود صاحب ساکن نواب شاہ پاکستان کی شہادت کا ذکر فرمایا۔

ختم کیا۔

حضرت مسیح موعودؑ کو جب اس بات کا علم ہوا تو آپ نے فرمایا مولوی صاحب نے یہ کیوں نہ کہا کہ میرا نام اللہ تعالیٰ نے اسم احمد بیان فرمایا ہے۔

حضرت ماسٹر نذیر حسین صاحب ولد حکیم محمد حسین صاحب مرہم عیسیٰ بیان کرتے ہیں کہ مجھے بچپن سے تبلیغ کا شوق تھا۔ ستمبر 1903 تک میرے والد صاحب لاہور میں رہتے تھے۔ اس زمانے میں والد صاحب کے پاس ابو سعید عرب صاحب آئے۔

انہوں نے میرا تبلیغ کا شوق دیکھ کر مجھے وفات مسیح اور آمد مسیح کے آسان دلائل سکھائے میں ان دلائل کو مولویوں کے سامنے پیش کرتا۔ ایک مولوی نے کہا کہ میں تب تک تمہارا جواب نہ دوں گا جب تک تم مرزا صاحب کے ساتھ گردوغبار میں چلو اور دیکھ کر بتاؤ کہ مرزا صاحب پر گردوغبار پڑتی ہے یا نہیں۔ ماسٹر نذیر صاحب کہتے ہیں کہ مجھے اس سے قبل حضرت مسیح موعودؑ کے ساتھ سیر کا موقع ملا تھا۔ مگر اس بات پر میں نے غور نہ کیا تھا اب جب دوبارہ قادیان گیا تو حضور کے ساتھ سیر پر جانے کا موقع ملا۔ اتفاق کی بات ہے کہ اس دن ہوا چل رہی تھی اور ریت اڑ کر چہرے پر گر رہی تھی۔ حضور جب سیر سے واپسی پر گول کمرہ کے قریب ٹھہرے تو احباب ساتھ کھڑے ہو گئے۔ میں نے تمام احباب کے چہرے اور حضور کے چہرہ مبارک کو دیکھا حضور کے چہرے پر گردوغبار نہ تھی اور باقی لوگوں کے چہرے پر گردوغبار تھی۔ میں نے یہ بات حضرت مولوی صاحب (خلیفۃ المسیح الاول) سے بیان کی آپ نے فرمایا مسیح موعودؑ کے لئے ایسا ہونا بطور نشان کے ہے۔ اس مولوی سے جب میں نے یہ واقعہ بیان کیا تو اس نے کہا تم کو نور الدین نے سکھلا کر بھیجا ہے۔

حضرت شیر محمد صاحب بیان کرتے ہیں کہ میں نے ایک دفعہ خواب دیکھا کہ ایک کنواں دودھ کا ہے اور میں لوگوں کو اس میں سے بالٹیاں بھر بھر کر پلا رہا

رہے اور ان کو سخت ناگوار گذرا کہ کسی ایسی غلطی کی اصلاح ہو جو ان کی رسم اور عادت میں داخل ہو چکی ہے لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی سنت کو نہ چھوڑا یہاں تک کہ اس آخری زمانہ میں جو ہدایت اور ضلالت کا آخری جنگ ہے خدا نے چودھویں صدی اور الف آخر کے سر پر مسلمانوں کو غفلت میں پا کر پھر اپنے عہد کو یاد کیا اور دین اسلام کی تجدید فرمائی۔ (لیکچر سیا لکھوٹ صفحہ 1)

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا پس اسلام کے خوبصورت باغ سے جڑنے کیلئے آنحضرتؐ کے اس عاشق صادق سے جڑنا ہر مسلمان کا فرض ہے کیونکہ خدا تعالیٰ سے جڑنا اب صرف اسی کے ساتھ وابستہ ہے۔ آپ نے اسلام کی خوبصورت تعلیم کو نہ صرف ہندوستان بلکہ دنیا کے دیگر ممالک میں بھی پھیلایا۔ آپ نے اپنے حلقہ بیعت میں آنے والوں کو پیغام دیا کہ اسلام کی حقیقی تعلیم کو دنیا میں پھیلادو۔ آپ کی بیعت میں آنے والے غریب مزدور، ایتھڑ دہپاتی، کاروباری، پڑھے لکھے ہر طبقہ کے لوگ تھے۔ ہر ایک نے اپنی اپنی استطاعت کے مطابق آپ کے پیغام کو سمجھا آپ کی صحبت سے فیض اٹھایا اور اپنے اپنے حلقہ میں پھیلانے کی کوشش کی۔ یہ وہ لوگ تھے جنہوں نے بڑی تیزی سے اسلام کے حقیقی پیغام کو نہ صرف ہندوستان میں بلکہ دنیا بھر میں پھیلایا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صحابہ کرام حضرت مسیح موعودؑ کے تبلیغ کے متفرق واقعات پیش فرمائے۔ حضرت امام دین صاحبؒ کی روایت ہے کہ ایک بار مولوی فتح دین صاحب نے ہمارے نام خط لکھا کہ دھرم کوٹ میں مولوی سبحان صاحب آرہے ہیں۔ میں قادیان سے مولوی عبداللہ صاحب کو لے کر گیا۔ مولوی سبحان صاحب بھاگووال چلے گئے ہماری جماعت بھاگو وال گئی۔ آخر وفات مسیح پر مباحثہ ہوا فریق مخالف اس بات پر اڑ گیا کہ ہم تب تک مباحثہ نہیں کریں گے جب تک مرزا غلام احمد ولد مرزا غلام مرتضیٰ قرآن مجید سے نہ دکھاؤ۔ مولوی صاحب اس شرط کو مان گئے۔ جب گفتگو شروع ہوئی تو فریق ثانی نے حضرت مسیح موعودؑ کا نام دیکھنے کا مطالبہ کیا۔ مولوی عبداللہ صاحب نے کہا کہ جب گذشتہ انبیاء کے متعلق اس قسم کی دلیل موجود نہیں تو پھر ہم سے ایسی دلیل کیوں مانگی جاتی ہے۔ سردار بشن سنگھ جو کہ ثالث تھے انہوں نے فریق مخالف کو برا بھلا کہا اس مباحثہ کو

تہجد و تہود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا کہ انبیادنیامیں آتے ہیں بندے کو خدا تعالیٰ کے قریب کرنے کیلئے۔ بندے کو خدا تعالیٰ کی عبادت کرنے والا بنانے کیلئے۔ بندے کو اللہ کی بنائی ہوئی تعلیم پر چلانے کیلئے۔ ان سب انبیاء میں سے کامل اور مکمل تعلیم لے کر ہمارے آقا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم آئے۔ آپ نے اپنے پر اتری ہوئی تعلیم کو دنیا میں پھیلانے کا حق ادا کیا اور ایسا حق ادا کیا کہ اس کی کوئی مثال نہیں ہے۔ آپ نے عرب کے بدوؤں کو بھی پیغام پہنچایا۔ غلاموں کو بھی پیغام پہنچایا۔ روسائے مکہ کو بھی پیغام پہنچایا اور بڑے بڑے بادشاہوں کو بھی خدا تعالیٰ کی عبادت کا حق ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ پھر اس عظیم کام کو آپ کے صحابہ نے بھی دنیا میں پھیلایا۔ پھر 1400 سال بعد اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق آنحضرتؐ کے غلام صادق حضرت مرزا غلام احمد قادیانیؒ کو مبعوث فرمایا۔ آپ نے اس عظیم کام کی تجدید کی۔ آپ نے دنیا کو بتایا کہ اللہ تعالیٰ کی راہ کس طرح تلاش کرنی ہے۔ آپ نے بتایا کہ اب صرف اور صرف مذہب اسلام اللہ تعالیٰ تک پہنچاتا ہے۔ ایک جگہ پر آپ فرماتے ہیں۔

آؤ لوگو کہ میں نور خدا پاؤ گے ایک دوسرے مقام پر نثر میں فرماتے ہیں۔

”دنیا کے مذاہب پر اگر نظر کی جائے تو معلوم ہوگا کہ بجز اسلام ہر ایک مذہب اپنے اندر کوئی نہ کوئی غلطی رکھتا ہے اور یہ اس لئے نہیں کہ درحقیقت وہ تمام مذاہب ابتدا سے جھوٹے ہیں بلکہ اس لئے کہ اسلام کے ظہور کے بعد خدا نے ان مذاہب کی تائید چھوڑ دی اور وہ ایسے باغ کی طرح ہو گئے جس کا کوئی باغبان نہیں۔ اور جس کی آپاشی اور صفائی کے لئے کوئی انتظام نہیں۔ اس لئے رفتہ رفتہ ان میں خرابیاں پیدا ہو گئیں۔ تمام پھل دار درخت خشک ہو گئے۔ اور ان کی جگہ کاٹنے اور خراب بوٹیاں پھیل گئیں اور روحانیت جو مذہب کی جڑ ہوتی ہے وہ بالکل جاتی رہی اور صرف خشک الفاظ ہاتھ میں رہ گئے۔ مگر خدا نے اسلام کے ساتھ ایسا نہ کیا اور چونکہ وہ چاہتا تھا کہ یہ باغ ہمیشہ سرسبز رہے اس لئے اُس نے ہر ایک صدی پر اس باغ کی نئے سرے آپاشی کی اور اس کو خشک ہونے سے بچایا۔ اگرچہ ہر صدی کے سر پر جب کبھی کوئی بندۂ خدا اصلاح کے لئے قائم ہوا جاہل لوگ اس کا مقابلہ کرتے

تھے اور ان کو سخت ناگوار گذرا کہ کسی ایسی غلطی کی اصلاح ہو جو ان کی رسم اور عادت میں داخل ہو چکی ہے لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی سنت کو نہ چھوڑا یہاں تک کہ اس آخری زمانہ میں جو ہدایت اور ضلالت کا آخری جنگ ہے خدا نے چودھویں صدی اور الف آخر کے سر پر مسلمانوں کو غفلت میں پا کر پھر اپنے عہد کو یاد کیا اور دین اسلام کی تجدید فرمائی۔ (لیکچر سیا لکھوٹ صفحہ 1)

”اخبار بدر کے لئے قلمی و مالی تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں“

اخبار بدر قلمی و مالی تعاون دیکر عند اللہ ماجور ہوں

اخبار بدر خود بھی پڑھیں اور دوسروں کو بھی پڑھنے کیلئے دیں (منیجر بدر)

EDITOR MUNEER AHMAD KHADIM Tel. : (0091) 1872-224757 (Mob.): " 9876376441 (Mob.): " 9915379255 badrqadian@rediffmail.com	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 ہفت روزہ بدر قادیان Weekly BADR Qadian Qadian - 143516 Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA Vol. 61 Thursday 5 April 2012 IssueNo : 14	SUBSCRIPTION ANNUAL : Rs. 350/- By Air : 40 Pounds or 60 U.S. \$: 45 Euro : 65 Canadian Dollar
---	---	--

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کرام کے تبلیغ کے واقعات و تجربات

ان واقعات کو سننے کا اصل مقصد یہ ہے کہ صحابہ کرام کیلئے دعا ہو۔
نیز انکی نیکیاں ان کی حیرت انگیز خدمات کا جذبہ ان کی نسلوں میں بھی قائم ہو۔
ہندوستان میں kv Band چھوٹی ڈشوں پر ایم ٹی اے کے نشریات کی کوشش

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 16 مارچ 2012 بمقام بیت الفتوح لندن

تہذیب و تمدن اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ گذشتہ خطبہ میں میں نے صحابہ کرام حضرت مسیح موعودؑ کے تبلیغ کے واقعات اور تجربات بیان کئے تھے آج مزید واقعات بیان کروں گا۔ ان واقعات کو سننے کا اصل مقصد یہ ہے کہ ایک تو دعا ہو ان صحابہ کرام کے لئے جنہوں نے حضرت مسیح موعودؑ کو قبول کیا اور ہمیں زمانہ کے انعاموں میں سے حصہ لینے والا بنایا ورنہ شاید ہم میں سے بہت سے اس نعمت سے محروم رہ جاتے۔ دوسرے انکی نیکیاں ان کی جرأت ان کا دین کی خدمت کا جذبہ ان کی نسلوں میں بھی قائم ہو اور جو براہ راست ان سے خونریں رشتہ نہیں رکھتے ان کے تعلق کی وجہ سے ان کے اندر بھی ایک جوش اور ولولہ پیدا کر کے ان کے تبلیغ کے جوش اور ولولہ کو آگے بڑھانے والے ہوں اور اپنی نسلوں میں جاری کرنے والے ہوں۔

حضور انور نے صحابہ کرام کے تبلیغ اور ایمانی جرات کے واقعات بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت میاں جمال الدین صاحبؒ بیان کرتے ہیں کہ مولوی نواب دین صاحب قوم آرائیں اپنے خیال میں لوگوں میں کہتا پھرتا تھا کہ میں مرزا نیت کو درست کر رہا ہوں اور گاؤں گاؤں پھرتا تھا۔ موضع تارا گڑھ المشہور نواں پنڈ میں اس نے آکر شور مچایا کہ یہاں کوئی مرزائی ہے تو اسے میرے سامنے پیش کرو۔ گاؤں والوں نے مشورہ کر کے مجھے بلانے کا سوچا۔ میں نے سوچا کہ لوگ تماشہ بین ہوتے ہیں انہیں حق سے کوئی غرض نہیں ہوتی اس لئے میں نے کہا کہ مباحثات سے تو حضرت صاحب نے روکا ہوا ہے اگر ان کو زیادہ خواہش ہے تو فساد کی ذمہ داری آپ کے گاؤں والے لیں تو میں آجاؤں گا۔ ورنہ مذکورہ مولوی ہمارے گاؤں میں آجائے۔ پیغام لانے والے واپس چلے گئے۔ اسی اثنا میں مذکورہ مولوی دو تین احباب کے ساتھ گاؤں آ گیا اور آکر ہندو نبرداری سے ملاقات کی۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ مولیٰ کریم میں نادار ہوں محض تیرا فضل درکار ہے اس کے بعد میں اور مذکورہ مولوی آمنے سامنے بیٹھ گئے۔ میں نے مولوی

نہیں نکال پارہے اور زبانی سننے کا دعویٰ؟ مولوی نے قرآن مجید کی آیات کو سمجھنے کے لئے تفسیر کی ضرورت پر زور ڈالا مگر حیات مسیح کی کوئی دلیل نہ پیش کر سکے۔

حضرت منشی محبوب عالم صاحبؒ بیان کرتے ہیں کہ حکیم محمد علی صاحب ساکن لاہور اکثر حضرت مسیح موعودؑ کی مخالفت کیا کرتا تھا ایک بار دوران گفتگو اس نے حضرت مسیح موعودؑ کو دیوث کے لفظ سے پکارا۔ رات میں نے خدا تعالیٰ کے حضور خاص دعا کی اور اسی رات روایا میں دیکھا کہ حضرت اقدسؑ میاں چراغ دین صاحب کے گھر تشریف لائے ہیں میں نے سلام کیا حضرت صاحب نے اس کا جواب دیا وہ شخص جو دیوث کہا کرتا تھا اس کے بارہ میں حضرت مسیح موعودؑ نے خواب میں فرمایا کہ ہم اس سے نہ ملیں گے کیونکہ یہ دیوث ہے۔ اس کے کچھ عرصہ بعد اس مولوی کی لڑکی بھاگ گئی جب پولیس نے اس کو بھاگتے ہوئے پکڑ لیا تو اس نے تھانے میں بیان دیا کہ میرا باپ دیوث ہے میری وقت پر شادی نہیں کرتا۔ ڈپٹی کمیشنر نے بھی اس مولوی کو دیوث کہا اس پر وہ مولوی سارے علاقہ میں دیوث مشہور ہو گیا۔

حضرت شیخ محمد اسماعیل صاحبؒ بیان کرتے ہیں کہ ایک بار بعد نماز عصر حضرت اقدس مسجد میں تشریف فرما تھے ایک نئے احمدی نے بیان کیا کہ ہمارے گاؤں میں ایک مولوی آیا اور رات اس نے وعظ کیا۔ دوران وعظ اس نے لا لہی بعدی والی حدیث پڑھ کر لوگوں کو درغلا یا اور کہا کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا ہے کہ میں آخری نبی ہوں اور مرزا کا دعویٰ ہے میں آخری نبی ہوں اور پھر پنجابی میں از خود سوال کرتا ”سو اسی ہن کی کرے“ یعنی بتا داب ہم کیا کریں؟ میں نے اس مولوی کو کہا کہ آنحضرت ﷺ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ جو معنی آپ اس کے کریں گے ان مسجدی هذا آخر المساجد وہ معنی ہم بھی اس کے کریں گے۔ مولوی بھونچو کہ ہو گیا اور چلا گیا حضرت صاحب اس بات پر خوش ہوئے۔ حضور انور نے فرمایا کہ آج کل کے مولوی بھی یہی اعتراض کرتے ہیں خصوصاً پاکستان میں ہم پر یہ اعتراض کیا جاتا ہے۔

میاں شرافت احمد صاحب اپنے والد صاحب مولوی جلال الدین صاحب کے متعلق بیان کرتے ہیں کہ محترم والد صاحب کو تبلیغ کا جنون تھا۔ حضرت مصلح موعودؑ نے آپ کی وفات کے وقت فرمایا تھا کہ تین آدمی ہیں جن کو میں جانتا ہوں کہ یہ ہمیشہ تبلیغ میں لگے رہتے تھے مولوی جلال الدین صاحب، مولوی حافظ روشن علی صاحب، مولوی غلام رسول راجپتی صاحب، 1934 میں میاں جلال الدین صاحب علاقہ ملکانہ میں گئے۔ اس وقت آپ کی عمر 80 سال کے قریب تھی۔ اس کا علاقہ کے لوگوں پر گہرا اثر تھا۔ آپ کی وفات میدان تبلیغ میں اس حال میں ہوئی کہ آپ کا جنازہ غیر احمدی مولویوں نے پڑھا قادیان میں آپ کی نماز جنازہ غائب پڑھائی گئی۔ آپ موسیٰ تھے۔ آپ کا کتبہ بہشتی مقبرہ قادیان میں لگا گیا۔

خطبہ جمعہ کے آخر میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت مسیح موعودؑ کے بعض اقتباسات پڑھے۔ حضور نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں کہ میں ان مولویوں کو غلطی پر جانتا ہوں جو علوم جدیدہ کے خلاف ہیں وہ اپنی غلطی کو چھپانے کے لئے اس کا انکار کرتے ہیں ان کے نزدیک عقل اور سائنس اسلام کے متضاد ہیں ان کی روح فلسفہ سے ڈرتی ہے۔ آج ضرورت اس بات کی ہے کہ دین کی خدمت کرنے اور اعلائے کلمۃ اللہ کے لئے علوم جدیدہ کو حاصل کیا جائے۔ اسی طرح آپ فرماتے ہیں کہ یاد رکھو کہ دین کی خدمت وہی کر سکتا ہے جو آسمانی روشنی اپنے اندر رکھتا ہے۔ نیز آپ نے فرمایا کہ میری یہ باتیں اس لئے ہیں کہ تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو میرے اعضا ہو گئے ہو۔ اعضا کے لفظ پر ہمیں غور کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں حضرت مسیح موعودؑ کی توقع کے مطابق کام کی توفیق عطا فرمائے ہمارے قول و عمل میں کوئی تضاد نہ ہو۔ خطبہ جمعہ کے آخر میں حضور انور نے محترم الحاج محمد عمر ابراہیم صاحب ناٹیکر کی نماز جنازہ پڑھائی آپ نے ستمبر 2002 میں بیعت کی تھی اور ملک میں ایک اعلیٰ مقام رکھتے تھے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مغفرت فرمائے۔ آمین